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Tisztelt Olvasó!
novemberi mellékletünkben kiemelten foglalkozunk a szállítmányozási szektor minden ágazatával. 
szakmai szervezetek vezetőit, és néhány hazai vállalat döntéshozóját kérdeztük meg arról, hogy az 
elmúlt másfél évben, a „CovId árnyékában” hogyan alakultak a piaci trendek a közúti, vasúti, légi és 
tengeri szállítmányozásban. de beszámolunk egy olyan, hiánypótló szakmai konferenciáról is, amely 
az intermodális szállítási módot helyezte reflektorfénybe.

A Supply Chain Monitor szaklap az idei évtől kizárólag digitális formátumban jelenik meg, amely weboldalunkon 
– scmonitor.hu – keresztül is bármikor, bárhonnan és bármely mobileszközről elérhető. 

HírMonitor

Többsebességű növekedés várhaTó

jövőre már enyhülnek a koronavírus-járvány, a beszállítói 
hálózatokban támadt felfordulás és a munkaerőhiány miatt 
egyidejűleg kialakult bizonytalanságok, és ennek nyomán 
stabil növekedési szakasz kezdődhet a világgazdaságban – 
áll a moody’s Investors service november 8-án, londonban 
ismertetett átfogó globális előrejelzésében.
a nemzetközi hitelminősítő a 19 oldalas tanulmányban 
közölte: várakozása szerint a 20 legnagyobb fejlett és 
feltörekvő globális gazdasági erőcentrum (g20) összesített 
hazai összterméke (gdP) a tavalyi 3,2%-os visszaesés után az 
idén átlagosan 5,8%-kal, 2022-ben 4,4%-kal, 2023-ban 3,2%-
kal növekszik. a moody’s a leggyorsabb növekedést a g20-
csoport legnagyobb feltörekvő gazdaságaiban valószínűsíti. 
a hitelminősítő ebben az országcsoportban az idén átlagosan 
7,3, jövőre 4,8, 2023-ban 4,5%-os növekedéssel számol. 
Prognózisa szerint kínában az idén 8%-kal, 2022-ben 5,3%-
kal, 2023-ban 5,1%-kal, Indiában ugyanerre a három évre 
vonatkozóan 9,6%-kal, 7%-kal, illetve 5,5%-kal bővül a hazai 
össztermék reálértéken számolva. a cég a g20 fejlett ipari 
gazdaságaiban átlagosan 4,9%-os, 4,2%-os, illetve 2,4%-os, 
e csoporton belül az egyesült Államokban 5,4%-os, 4,4%-
os, illetve 2,8%-os, az euróövezetben pedig 5,2%-os, 4,5%-
os és 2,1%-os gdP-növekedéssel számol a 2021-2023-as 
időszakban. a moody’s hangsúlyozta: ezek az előrejelzések 
arra a várakozására alapulnak, hogy az idei kilábalás 
meginduló, megakadó majd ismét nekilóduló jellege után 
a világgazdaság jövőre simább és tartósabb növekedési 
pályára áll át, de ez a növekedés várhatóan többsebességű 
lesz: egyes gazdaságok a többieknél hamarabb térnek 
vissza potenciális növekedési ütemükre. a kilábalás 2023-
ban tovább konszolidálódik, és ezután a trendet meghaladó 
jelenlegi ütemek a hosszú távú, stabil trendnövekedésre 
lassulnak vissza. a hitelminősítő ugyanakkor hangsúlyozta, 

hogy 2023-ban is elképzelhető felfelé mutató növekedési 
meglepetés, abban az esetben, ha önmagát erősítő, 
szinkronizált kilábalási folyamat kezdődik a világgazdaságban. 
más nagy londoni házak az európai feltörekvő térségre is 
derűlátó előrejelzéseket közöltek az utóbbi időszakban. az 
európai Újjáépítési és fejlesztési bank (ebrd) londonban 
ismertetett minapi őszi előrejelzésében azt valószínűsítette, 
hogy az európai feltörekvő térség gazdaságai, köztük 
magyarország az eddig vártnál jóval gyorsabb ütemben 
lábalnak ki a koronavírus-járvány sokkjából. az ebrd az 
eddigi előrejelzésében szereplő 4,2%-ról 5,5%-ra javította 
a működési területéhez tartozó 37 ország idei átlagos 
gdP-növekedésére szóló prognózisát. a bank a magyar 
gazdaságban a tavalyi 5%-os visszaesés után az idén 7,7%-
os növekedést vár, 2,2 százalékponttal gyorsabbat az előző, 
júniusi prognózisában valószínűsített ütemnél. az ebrd 
jövőre 4,8%-os magyarországi gdP-bővülésre számít. a 
közép-európai és a balti eU-térség egészében a bank 2021-
re átlagosan 5,2%-os, 2022-re 4,7%-os gdP-növekedést 
valószínűsít, 0,4, illetve 0,1 százalékponttal gyorsabbat, mint a 
júniusi előrejelzésben. 

a legnagyobb kockázaT a világgaz-
daságra

a beszállítói hálózatok működésében keletkező 
fennakadásokat tekintik most már a világgazdasági 
növekedést terhelő legnagyobb kockázatnak a globális 
vállalati szektor szereplői az egyik legtekintélyesebb londoni 
pénzügyi-gazdasági elemzőház, az oxford economics 
november 3-án ismertetett friss, negyedéves globális 
felmérése szerint. meredeken zuhant ugyanakkor azoknak 
az aránya, akik a koronavírus-járvány újabb hullámait tartják 
legfőbb rövid távú növekedési rizikónak.
a ház 148 nagyvállalat várakozásait vizsgálta. a felmérésbe 
bevont cégek együttesen 6 millió alkalmazottat 
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foglalkoztatnak, összesített éves forgalmuk hozzávetőleg 
2000 milliárd dollár. az oxford economics november 
3-i beszámolója szerint a válaszadók mindössze 19%-a 
tartja a koronavírus-járvány esetleges újabb hullámait 
a világgazdasági növekedés kilátásait terhelő legfőbb 
kockázatnak. a ház hangsúlyozza, hogy a koronavírus-
világjárvány kezdete óta most a legalacsonyabb azoknak 
az aránya, akik a vírushoz kötődő kockázatokat jelölték 
meg a globális növekedést fenyegető legfőbb rizikónak. a 
júliusban összeállított harmadik negyedévi felmérésben a 
résztvevők még több mint 60%-a nevezte a koronavírus-
járvány újabb hullámait a legnagyobb globális növekedési 
kockázatnak. a november 3-án ismertetett negyedik 
negyedévi vizsgálat kimutatása szerint ugyanakkor most már 
41% – a válaszadók messze legnagyobb egyedi csoportja – 
a beszállítói hálózatokban keletkező felfordulásokat tartja az 
első számú globális növekedési kockázatnak rövid távon. az 
oxford economics londoni elemzői kiemelik: ez azt jelenti, 
hogy a beszállítói láncolatok működésének fennakadásait 
immár több mint kétszer annyian tekintik a világgazdaság 
legnagyobb növekedési kockázatának, mint ahányan az 
újabb járványhullámot nevezték meg a legfőbb rövid távú 
rizikónak. a ház felmérésébe bevont vállalatok mindössze 
22%-a vélekedett úgy, hogy a beszállítói láncolatokban 
kialakult válság legrosszabb időszaka már elmúlt. a beszállítói 
hálózatokban tapasztalható fennakadások a válaszadók 64%-a 
szerint csak 2022 közepe után szűnik meg. az így nyilatkozók 
aránya 13 százalékponttal magasabb, mint egy hónappal 
ezelőtt. mindez tükröződik a vállalati szektor általános 
növekedési várakozásainak változásában is. a megkérdezett 
üzleti vállalkozások által az idei évre várt globális növekedési 
ütem mediánértéke jelenleg 4,4%. az oxford economics 
hangsúlyozza, hogy a 2021-re várt világgazdasági növekedési 
ütem mediánja a globális vállalati szektorban az előző 
negyedévi felmérés óta 0,8 százalékponttal csökkent, és 
jelentősen elmarad a cég saját előrejelzésétől is, amely 
5,6%-os idei növekedést valószínűsít a világgazdaságban. 
a ház kiemeli azt is, hogy több mint egy éve most először 
nagyobb a világgazdasági kilátásokat az egy hónappal 
ezelőttinél kedvezőtlenebbül megítélő üzleti vállalkozások 
aránya, mint azoké, amelyek derűlátóbbakká váltak az utóbbi 
egy hónapban. az oxford economics felmérésébe bevont 
vállalatok 42%-a borúlátóbban, 36%-uk optimistábban ítéli 
meg a globális növekedési kilátásokat, mint a múlt hónapban. 
a vizsgálat résztvevőinek 56%-a lefelé ható kockázatokat lát 
az oxford economics saját idei világgazdasági növekedési 
előrejelzésére. a ház a felmérés november 3-i ismertetéséhez 
fűzött elemzésében kiemeli, hogy az így nyilatkozók aránya is 
most a legmagasabb az utóbbi egy évben. 

globális csiphiány

a globális csiphiány a magyarországi autógyártóknál is 
termelésingadozást okozott, az alkatrészek beérkezésének 
kiszámíthatatlansága tarthatatlanná tette a rendelések 

teljesítésének korábban megszokott rendjét. a cégek 
október 31-én arról számoltak be, hogy a piac elemzésével 
és rugalmas termelésszervezéssel próbálnak úrrá lenni a 
helyzeten, törekszenek a dolgozói állomány megtartására, 
ugyanakkor arra számítanak, hogy a félvezető-ellátás 
problémája még hónapokig sújtani fogja az autóipart.
– a magyar suzukinál 2021-ben a globális félvezető hiány 
miatt körülbelül egy havi termelési darabszám esett ki, 
jelenleg egy műszakban folyik a termelés – közölte bonnár-
Csonka zsuzsanna kommunikációs vezető. kifejtette: habár 
a vevői igények továbbra is magasak a modelljeik iránt, 
értékesítési terveiket mégis kénytelenek folyamatosan 
felülvizsgálni, és a legyártható darabszámokhoz igazítani. 
a hazai piacon még nem növekedett számottevően a 
várakozási idő, köszönhetően annak, hogy észlelve a várható 
nehézségeket az év első felében nagyobb készletekkel 
dolgoztak. egyes ritkább felszereltségek esetében fordulhat 
elő kisebb csúszás, ugyanakkor az elkövetkező hónapokban 
– a magas vevői igények és az alacsony készletszintek miatt 
– a várakozási idő növekedésére kell számítani. a nemzetközi 
chiphiány okozta kiesés miatt az eredetileg tervezett 143 000 
járműnél kevesebbet fognak készíteni esztergomban 
az idén, a csökkenés mértéke az alkatrészhiány utolsó 
negyedéves alakulásától függ. a magyar suzuki a cég korábbi 
tájékoztatása szerint 2020-ban 112 475 gépkocsit gyártott. 
a tavaly eladott 111 044 esztergomi gyártású suzuki 87%-
át exportpiacokon értékesítették. 2019-ben még 185 000 itt 
készült autót adtak el. a kommunikációs vezető jelezte, hogy 
a nemzetközi helyzet következtében növekedtek a gyártási 
költségek és ezek hatásait kénytelenek részben beépíteni 
az áraikba. Hangsúlyozta, hogy a magyar suzuki zrt.-nél 
a foglalkoztatottak létszáma e helyzetben is állandó, a 
munkabérek kifizetése folyamatos, a dolgozók havi béres 
elszámolásban vannak. bonnár-Csonka zsuzsanna rámutatott: 
amint más piaci szereplők, úgy a magyar suzuki sem látja 
pontosan, hogy meddig tarthat még az autóipar működése 
szempontjából meghatározó csiphiány. a cég elektronikai 
alkatrész beszállítóival közösen folyamatosan figyeli és elemzi 
a piaci helyzetet, és azon dolgozik, hogy a gyártás ellátása 
folyamatos legyen.
az audi Hungaria működésére szintén jelentős hatást 
gyakorol, hogy a félvezetők iránti megnövekedett igények 
az alkatrészszállítások kiesését vagy jelentős késését 
okozták. a cég közölte, hogy ennek következtében az elmúlt 
időszakban több műszakot le kellett mondani a motor- és a 
járműgyártás területén egyaránt. jelenleg az audi Hungaria 
motor- és járműgyártásában a gyártási program szerint zajlik 
a termelés. Ugyanakkor az alkatrészellátási fennakadások 
következtében átmenetileg az alkatrészellátáshoz kell 
igazítani a termelést, ennek következtében a jövőben is 
előfordulhatnak műszaklemondások. a konszern mindent 
megtesz annak érdekében, hogy az alkatrészellátási 
hiányt a lehető leggyorsabban megoldja, és hatását a 
lehető legminimálisabbra mérsékelje. a vállalat rugalmas 
termelésszervezésének köszönhetően tudja kezelni a »
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félvezetőhiány miatti termelésingadozást, így ennek nincs 
hatása az audi Hungaria határozatlan munkaszerződéssel 
rendelkező törzsállományának foglalkoztatására. a 2021-
es év gyártási volumenére nagyban kihat a félvezető-ellátás 
bizonytalansága – mutattak rá, pontos prognózisra azonban 
az állandóan változó körülmények miatt nem vállalkoztak. 
a cég korábbi tájékoztatása szerint tavaly 155 157 járművet 
készítettek győrben, ez 9660 darabbal volt kevesebb, mint az 
előző évben. az audi Hungaria közölte: folyamatosan elemzik 
a történéseket, és szoros egyeztetésben állnak beszállítóikkal, 
a logisztikai partnerekkel és a konszern további 
gyártótelephelyeivel. a cég azzal számol, hogy a félvezető-
ellátás helyzete a következő hónapokban is turbulens 
marad. az audi Hungaria tájékoztatása szerint a csiphiány 
okán az autók megrendelésétől számított átfutási idő 
bizonyos modelleknél megnövekedhet. ezzel kapcsolatban 
a márka magyarországi importőre, a Porsche Hungaria adott 
tájékoztatást. bujáki zsolt kommunikációs vezető elmondta: 
a csiphiány szétzilálta az értékesítésnél korábban vállalt 
precíz határidőket. a megrendeléstől az autók átvételéig a 
korábban, normál üzletmenetben jellemző 8-12 hét akár négy 
héttel is növekedhetett felszereltségtől függően, de jelenleg, 
extrém esetben ennél sokkal nagyobb csúszás, modelltől és 
felszereltségtől függően akár 6-12 hónap is előfordulhat.
a harmadik magyarországi autógyártó, a kecskeméti 
mercedes-gyár idén háromszor is kénytelen volt leállítani 
a termelést a beszállítói nehézségek okozta alkatrészhiány 
miatt. a mercedes-benz manufacturing Hungary kft. korábbi 
tájékoztatása szerint januárban, áprilisban és augusztusban 
is termelési szünetre kényszerültek. akkori közlésük szerint 
a gyár a helyzethez a termelés rugalmas módosításával 
alkalmazkodott, a termelési szünet idejét karbantartási 
tevékenységekre és az új modell sorozatgyártásának 
előkészületeire használták fel. a kecskeméti gyárban 2020-
ban több mint 160 000 autót gyártottak, 2019-ben még 
190 000-et. a daimler második negyedéves gyorsjelentésében 
jelentős nyereségről számolt be, ám arra figyelmeztetett, 
hogy a félvezetők hiánya a második félévben már visszaveti az 
értékesítést és jövőre is éreztetni fogja hatását. 

óriásberuházás a nesTlénél

az egy éve bejelentett 50 milliárdos fejlesztés után ismét 
nagyszabású beruházásba kezd büki gyártóbázisán a 
nestlé Hungária: 35 milliárd forintból a legmodernebb 
technológiákkal bővítik az üzemet, 120 új munkahelyet 
hozva létre és 50 000 tonnával megtoldva az éves termelési 
kapacitást. a mostani beruházás tovább erősíti a vas megyei 
település, valamint a térség magyar nemzetgazdaságban 
betöltött pozícióját – áll a cég november 8-án kiadott 
sajtóközleményében.
négy évvel ezelőtt 20 milliárd forintos beruházással 
teremtett világviszonylatban is egyedülálló, innovatív 
robottechnológiával felszerelt, teljesen automatizált 
termelőkapacitást bükön a nestlé Hungária. a cég 2020 

őszén jelentett be egy újabb, 50 milliárdos beruházást, 
amellyel megszilárdítja vezető szerepét a magyarországi 
élelmiszeripari befektetők között. a nestlé történetében 
kiemelt jelentőséggel bíró kezdeményezés egyben 
az elmúlt évtized egyik legnagyobb élelmiszeripari és 
feldolgozóipari beruházásának számít. miközben a tavalyi 
projekt kivitelezése változatlanul, az eredeti terveknek 
megfelelően zajlik, a vállalat újabb fejlesztésbe kezd: a most 
induló, 35 milliárd forintos bővítési szakasszal újabb 50 robot 
áll csatasorba, így a prémium macskaeledel termelési üzem 
kapacitása éves szinten további 50 000 tonna előállítására 
lesz képes, várhatóan 2022 negyedik negyedévétől. – a 
120 új munkahelyet teremtő bővítés hatására a mostani 70 
helyett naponta több mint 90 kamionnyi állateledelt tudunk 
majd útnak indítani 2022 őszétől a világ 50 országába. a 
beszállított alapanyagoknak több mint 50%-át már most 
a magyar beszállítóktól érkezett alapanyag teszi ki, és az 
új beruházásnak köszönhetően ez a volumen még tovább 
nőhet – közölte noszek Péter, a nestlé Hungária ügyvezető 
igazgatója. 
akárcsak a tavaly elkezdett fejlesztési ütemben, a mostaniban 
is az innováción, valamint a környezetbarát megoldások 
alkalmazásán van a hangsúly. a nestlé globális célkitűzéseivel 
összhangban a gyárban 2017 óta megújuló források 
biztosítják a villamos energiát, az ipari hulladékot pedig 
anyagában történő újrahasznosítással vagy hőenergia 
termeléssel ártalmatlanítják. különböző hulladék-hő 
újrafelhasználási projekteknek köszönhetően az év folyamán 
összesen kb. 120 családi ház éves gázfelhasználásának 
megfelelő gázmennyiséget takarítanak meg és így 
csökken az üzem széndioxid-kibocsátása is. noszek Péter 
szerint a mostani fejlesztési ütemmel tovább erősödik 
a büki gyáregység pozíciója a nestlé Purina regionális 
állateledel-gyártásában, miközben a környező beszállítók 
és a térség egésze is profitál belőle. szintén a hazai 
élelmiszertermelők piaci biztonságát, az élelmiszeripar tavalyi 
és idei jó teljesítményét, valamint a térségben megtermelt 
alapanyagok feldolgozásának jelentőségét emelte ki az 
új beruházás bejelentésén szijjártó Péter külgazdasági 
és külügyminiszter is. a most bejelentett fejlesztéssel a 
nestlé összes magyarországi beruházása közel 185 milliárd 
forint lesz, miközben a cégnek jelentős a hozzájárulása 
magyarország külkereskedelmi mérlegéhez: a termelésének 
85%-ával külpiacokat megcélzó nestlé Purina több mint 450 
milliárd forint értékben exportált állateledelt bükről az elmúlt 
10 évben. a nestlé Hungária három magyarországi regionális 
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termelési központja (bük mellett diósgyőr és szerencs) révén 
ötször akkora mennyiséget exportál, mint amekkorát behoz 
az országba. a nestlé 725 millió forint értékében szakképzési 
programot indít, amelyhez a kormány 360 milliós képzési 
támogatást biztosít.  

háromoldalú vámügyi megállapodás 

szándéknyilatkozatot írtak alá október 20-án, Isztambulban, 
melynek elsődleges célja a folyamatos információcsere, 
a gyors és tiszta vámügyintézési folyamatok elősegítése, 
hozzájárulva ezzel a két ország elsőszámú vezetői által 
meghatározott 6 milliárd eurós kereskedelmi forgalom 
eléréséhez. az esemény a vám, jövedéki és adóügyi 
szolgáltatók szövetsége (vjaszsz) és a magyar-török 
Üzleti kamara és szövetség (tUrkCHam) között korábban 
létrejött együttműködés kiterjesztése, mely a két ország 
között zajló kereskedelmi kapcsolatok elősegítésére, 
illetve vámügyi kérdések megválaszolásának érdekében 
kötöttek 2019-ben. az esemény apropóját az adta, hogy 
mindkét ország első számú vezetője közös célként tűzte 
ki a 6 milliárd eurós kereskedelmi forgalom elérését 2023-
ra. ennek megvalósításához elengedhetetlen a folyamatos 
információcsere, a vámügyintézési folyamatok gyorsasága 
és hatékonysága. mindezek mellett kiemelt célkitűzésként 
szerepelt, hogy kihasználva magyarország kedvező 
földrajzi adottságait, hazánk a török exportáruk elosztó 
központjává váljon. a célok mielőbbi elérésének érdekében 
megállapodás született különböző munkacsoportok 
felállításáról, és meghatározták az akciótervet is, amelynek 
értelmében megindul a közös munka. a háromoldalú 
megállapodást a serdar kesin, a 8400 tagot számláló 
isztambuli vámügynökök szövetsége, az Igmd (Istanbul 
gümrük müşavirleri derneği) igazgatóságának elnöke, 
dr. berényi jános, a vjaszsz elnöke és suat karakus, a 
tUrkCHam elnöke írta alá. az aláírási ceremóniát, valamint 
egyeztető fórumot magyarország ankarai nagykövete, 
mátis viktor nyitotta meg, aki beszédében kifejtette, 
hogy minden gátló tényező ellenére a magyar-török 
külkereskedelem jelentős lendületet vett az elmúlt 8 
évben. az ekol Hungary mind a turkcham, mind a vjaszsz 
tagjaként központi szerepet töltött be az együttműködés 
létrehozásában. a két ország közötti kereskedelmi 
kapcsolatok építése és ápolása érdekében kifejtett 
tevékenységéért az ekol Hungary ügyvezetőjét, kovács 
Ákost elismerésben részesítették. 

sikeres szűzfelszállás

sikeresen teljesítette szűzfelszállását a magnus aircraft zrt. 
a fusion 213 típusú magyar fejlesztésű és gyártású, 
pilótaképzésre szánt repülőgépének prototípusa november 
4-én, délután – közölte a vállalat.
a Pécs melletti Pogányban 2017 és 2019 között 2 milliárd 
forintos kormányzati támogatás mellett 6 milliárd forintos 
beruházással összeszerelő üzemet és kompozitgyárat 
építő, magyar tulajdonú vállalat közleménye szerint 
a fusion 213 pogányi reptérről történő november 4-i 
felszállása „a magyar repüléstörténet meghatározó pontja”. 
a 2017 és 2021 között kifejlesztett fusion 213 lesz az első 
olyan teljesen magyar fejlesztésű és gyártású repülőgép, 
amely az európai repülésbiztonsági Ügynökség (easa) 
típusalkalmassági bizonyítványát megszerezheti. a cég 
egy korábbi, a fusion 212 típusú, ultrakönnyű repülőgépét 
fejlesztette tovább, így megnövelték annak hatótávolságát, 
emellett a fusion 213 az elődjénél nagyobb felszálló 
tömeggel rendelkezik, nagyobb gravitációs terhelést visel el 
és rácsszerkezetét fém helyett kompozit anyagok alkotják. 
a vállalat közlése szerint a – jelenleg folyamatban lévő 
– típustanúsítási eljárás lezárását követően a repülőgép 
további fejlesztését is tervezik, így például akár műrepülési 
célokra is alkalmassá tehetik a gépet.  

3m hungária
Új cégvezetőt nevezett ki a 3m Hungária 
kereskedelmi kft. élére a cég regionális 
vezetése 2021. október 1-jétől. a glo-
bálisan 70 országban jelenlévő, 90 000 
embert foglalkoztató vállalat bereznyák 
györgyöt kérte fel a magyarországi 

képviselet vezetésére. a szakember párhuzamosan a cég 
regionális vevőszolgálati vezetői feladatait is ellátja.

s.e.g.a. hungary 
az seg automotive magyar 
leányvállalata csak pár hete 
fejezte be új telephelyére 
történő átköltözését, és avatta 
fel a zöldmezős beruházás új címtábláját, máris újabb 
mérföldkőhöz érkezett. a stratégiai beruházás élére új magyar 
gyárigazgatókat neveztek ki – jelentette be a cég november 
2-án. dr. dobos Péter – korábbi telephelyvezető és regionális 
termelési igazgató – 2021. október 22-től már műszaki 
gyárigazgatóként folytatja tevékenységét, vér szilveszter 
– korábbi regionális gazdasági igazgató – pedig gazdasági 
gyárigazgatóként kerül a gyár élére. mindkét gyárigazgató 
több éve dolgozik a vállalatnál vezetői pozícióban, így 
kinevezésük a gyár élére a továbbiakban is nagymértékben 
hozzájárul a telephely sikeres működéséhez.

személyi hírek



7 • 2021. november

CíMlapon

z Supply Chain Monitor: A Ghibli szó jelentése a Sza-
hara felől Afrika északi, észak-nyugati partjai felé 
fújó, szárító hatású, sivatagi szél. Miért éppen ezt a 
nevet választották a cég alapításakor?
z szabó zoltán: nem volt véletlen a ghibli névválasz-
tás, mert ez fejezte ki leginkább azt, amit az újonnan 
alakuló cégben szerettünk volna megvalósítani – na-
gyon gyors szolgáltatás –, és a szél dinamikát, gyor-
saságot szimbolizál. a tulajdonostársaimmal olyan 
nevet szerettünk volna választani, ami különleges, 
ami mindenkit kíváncsivá tesz. az elmúlt 25 év alatt 
pedig fel is tudtuk építeni ezt a márkát úgy, hogy mél-
tó legyen ehhez a névhez: gyorsak és dinamikusak 
vagyunk – egy olyan cég, ahol magas szintű az ügyfél-
kiszolgálás. ezt egyébként folyamatosan mérjük, és 
tavaly a kiszolgálás minősége 99,7%-os volt. 

z Hogyan indult a cég? 
z olasz-magyar vállalatként 1996-ban alakult meg a 
ghibli kft., amelyben én voltam az egyik alapító tag. 
édesapám révén volt már kötődésem a szakmához, 
mivel ő korábban fuvarozással foglalkozott, emellett 
közlekedésmérnökként végeztem a budapesti műsza-
ki egyetemen. az akkori tulajdonostársak révén olasz-
országi szállításokkal kezdtük el a tevékenységünket, 
és az ország bérmely részéből 24 óra alatt, szinte bár-

mekkora volument be tudtunk hozni magyarországra. 
sikerült egy olyan prémium, szállítmányozási szolgál-
tatást kiépíteni alvállalkozói partnerekkel, amelynek 
keretében a hozzánk beérkező ügyféligényekre más-
napi árufelvételt biztosítottuk olaszország területén, 
ami harmad vagy negyed nap érkezett meg budapest-
re. akkoriban a piac ismerete óriási előnyt jelentett, 
ami nálunk az induláskor adott volt. egyébként a ghibli 
kft.-t sokáig olasz-specialistaként ismerték a piacon, és 
ez így is volt, sőt most is így van. de sokat dolgoztunk 
azon, hogy a megrendelőink lássák: mi más szolgálta-
tásban is jók vagyunk. a légi és tengeri szállítmányo-
zással együtt több mint 100 országba szállítunk már 
évek óta. két világhálózatnak vagyunk a kizárólagos 
magyar tagja, amelyek hasonló méretű cégeket tömö-
rítenek, mint a ghibli kft., ahol a tulajdonos is a cégben 
dolgozik. ezeken a hálózatokon keresztül világviszony-
latban bármely desztinációba tudunk szállítani, és ott 
a piacot jól ismerő helyi partnereken keresztül bizto-
sítjuk a vámkezelést, illetve a címzetthez szállítást. így 
bizonyos szempontból multinacionális szolgáltatást 
nyújtunk, versenyképes árakon.

z Milyen mérföldkövek mentén fejlődött mára 
komplex szolgáltatási portfóliót biztosító cégcso-
porttá a Ghibli Kft.?

Méltó a nevéhez
A	Ghibli	cégcsoport	idén	ünnepli	alapításának	25.	évfordulóját.		
Szabó	Zoltánnal,	a	cég	alapító-tulajdonosával	beszélgettünk.
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z a cég alapításakor még az volt a cél, hogy amit 
csinálunk, azt a lehető legjobban tegyük. így egyre 
bővült az ügyfélkörünk, és hamarosan arról kellett 
határoznunk a tulajdonostársaimmal, hogy az alkal-
mazotti létszám növekedésével, hogyan kellene a 
szervezetet átstrukturálni. az első mérföldkő tehát 
1999-ben a gyors bővülést lekövető szervezeti átala-
kítás volt, majd 2000-ben a tulajdonosi összetétel is 
megváltozott az olasz tulajdonosok kilépésével, és 
ekkor kezdtük a saját járműflottánkat is kiépíteni, ami 
akkor még szűk keresztmetszetet jelentett az enge-
délyek miatt. magyarország európai Unióhoz történő 
csatlakozásának évében, 2004-ben kezdtük el a rak-
tározási tevékenységünket bővíteni. 2008-ban már 
12 000 m2-en szolgáltattunk, és onnan költöztünk át 
2009-ben a Csepeli szabadkikötő területén találha-
tó jelenlegi székhelyünkre, ahol egy 1300 m2-es iro-
da- és 15 000 m2 raktárterület áll a rendelkezésünkre. 
2013-ban a tulajdonosi összetétel ismét módosult és 
a logisztikai iparágban érdekelt, kínai szakmai befek-
tető, a CeCz cégcsoport lépett a tulajdonosi körbe. 
Hozzá kell tennem, hogy a 2009-es válság után tuda-
tosan kerestem azokat a lehetőségeket, amelyekkel 
a stabilitás megteremthető, és a kínai irány minden 
szempontból jónak bizonyult, hiszen kína a világ má-
sodik legnagyobb gazdasági hatalma, és dinamiku-
san növekvő piac.

z A raktárlogisztikai tevékenység mekkora terüle-
ten zajlik?
z Csepelen közel 30 000 m2, a budapest airport terü-
letén 4000 m2 területtel rendelkezünk. így mára ösz-
szesen 33 000 m2-en dolgozunk a raktárlogisztikát, a 
belföldi disztribúciót és a szállítmányozást illetően, 
amely tevékenységek önálló üzletágba összevonva, 
2009-től már külön cégbe szervezve működnek a 
ghibli raktárlogisztika kft. keretein belül. a cégcso-
portban jelenleg mintegy 200 főt foglalkoztatunk, 
közel 200 autóból álló flottával, alvállalkozók bevo-
násával biztosítjuk a nemzetközi és belföldi szállítá-
sokat. 2013-tól, a CeCz cégcsoport belépését köve-
tően a légi és tengeri szállítmányozást is integráltuk 
a portfóliónkba, és ez a szolgáltatás azóta egyre na-
gyobb forgalmat produkál. a vasúti fuvarozás terüle-
tén is sokat fejlődött a cégünk, 2018-ban több mint 
160 kínából érkező interkontinentális vonatot fogad-
tunk, és ma már heti rendszerességgel közlekedte-
tünk áruszállító szerelvényeket ebben a relációban. 
a légi forgalmunk is látványosan fejlődik, 2018-ban 
éves szinten mintegy 60, jelenleg hetente 3-5 cargo-
géppel érkeznek az áruk kínából, de idén októbertől 
már napi járatokkal, azaz heti 7 repülővel dolgozunk. 
a cégcsoportunk kínai tulajdonosai szervezik a szállí-
tásokat, mi pedig budapesten fogadjuk, illetve saját 
vámrészlegünk vámkezeli a rakományokat, valamint 

biztosítjuk a disztribúciót az európai Unióban. meg-
említeném, hogy a legnagyobb kínai e-kereskedel-
mi platform sok szállítmányozó közül a ghibli kft.-t 
választotta az európai disztribúciós tevékenység le-
bonyolítására, és jelenleg, naponta mintegy 200 000 
vámkezelést végzünk, ami a repülőtér vámkezelési 
darabszámának több mint 90%-a. a rohamosan 
fejlődő b2C szegmens kiszolgálásához cégcsoport 
szinten jelentős befektetéseket eszközöltünk, töb-
bek között szoftvereket fejlesztettünk, és készülünk 
arra, hogy a közeljövőben a raktárkapacitásunkat is 
bővítsük.

z Hallhatnánk a jövőbeni tervekről?
z a kínai partnerünk előrejelzése alapján komoly 
fejlődés előtt állunk a ghibli kft.-vel együttműkö-
désben bonyolított forgalom tekintetében, és nem 
csupán az e-kereskedelmi szegmensben. de ez csak 
egy része a tevékenységünknek, hiszen a raktáro-
zásban is komoly terveink vannak: jövőre a jelenle-
gi kapacitásaink jelentős bővítését tervezzük. Úgy 
gondolom, hogy a pandémia okán az ellátási láncok 
jelentős változáson mennek keresztül, ami a mi te-
vékenységünket illetően is átalakulást eredményez 
a közeli jövőben. egyrészt az e-commerce rohamos 
bővülésének hatására, ahol egyre nagyobb lesz az 
igény a piacokhoz közeli raktárkészletek kialakításá-
ra, hogy az fogyasztók/ügyfelek által elvárt egyre rö-
videbb kiszállítási időt teljesíteni lehessen. másrészt 
azért, mert a gyártóknak, kereskedőknek magasabb 
biztonsági készletekre lesz szükségük, és ez szintén 
raktározási igényt generál. ezt csak egy rugalmasan 
alkalmazkodni tudó szervezettel vagyunk képesek 
elérni. számomra ezért elsődleges cél volt már a 
vállalat alapítása óta, hogy a ghibli a legjobb szál-
lítmányozási és logisztikai munkahely legyen, egy 
olyan cég, ahová jó bejönni dolgozni. és úgy hiszem, 
hogy munkavállalókként ezt minden nap meg is élik 
a kollégák. SRJ

Szabó Zoltán, 
a Ghibli Kft. ügyvezető igazgatója
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az eseményen Christian Wolff, a mercedes-benz 
manufacturing Hungary kft. ügyvezető igazgatója 
köszöntötte szijjártó Péter külgazdasági és külügy-
minisztert, jörg burzert, a mercedes-benz ag igaz-
gatósági tagját, termelési és ellátási láncért felelős 
vezetőjét, valamint johannes Haindlt, németország 
budapesti nagykövetét.
– az eQb gyártásának kecskeméti elindításával foly-
tatódik a mercedes-benz elektromos offenzívája a 
globális gyártási hálózaton belül. az eQs után az 
eQb a második új elektromos jármű, amelynek soro-
zatgyártása ebben az évben indult. 2022-ben három 
kontinens hét gyártási helyszínén, összesen nyolc 
mercedes-eQ elektromos modell gyártása kezdődik 
meg. digitális, rugalmas, hatékony és fenntartható 
gyártás: a mercedes-benz aktívan alakítja és előre 
mozdítja a jövő autógyártását – hangsúlyozta jörg 
burzer, a mercedes-benz ag igazgatósági tagja, ter-
melési és ellátási láncért felelős vezető kecskeméten.
– az autóipar forradalmi megújuláson megy keresz-
tül. az elektromobilitásra való átállás meghatároz-
za az járműgyártás jövőjét, és az autóipart a jövő 
iparágává teszi. a eQb is bizonyítja magyarország 
eredményeit, és ezúton szeretném megköszönni a 
mercedes-benz gyár csapatának, hogy a kecskeméti 
gyár működését sikertörténetté tették. ami ezeken 
a gyártósorokon történik, az kecskemét és magyar-
ország közös sikere – mondta szijjártó Péter külgaz-
dasági és külügyminiszter.  
– a német autóipar számára fontos helyszín ma-
gyarország, ahol munkahelyeket hoz létre, serkenti 
a gazdasági növekedést és ezáltal gondoskodik a 
jólét megteremtéséről. az új gyártósorral, amelyen 
a tisztán elektromos sUv-k készülnek, a merce-
des-benz hozzájárul az autózás fenntartható és kör-

nyezettudatos jövőjéhez. sőt: a töltési infrastruktúra 
energiahálózatokkal való összekapcsolása révén az 
elektromobilitás fontos alkotóelemévé válik az ener-
giarendszer átalakításának, nemcsak magyarorszá-
gon és németországban, hanem egész európában 
és világszerte egyaránt – mondta johannes Haindl, a 
német szövetségi köztársaság magyarországi nagy-
követe.

Sikeres tesztgyártás, hatékony csapat
a mercedes-benz irányt mutat a tisztán elektromos 
jövő felé: az évtized végére a márka minden szeg-
mensben készen áll az elektromos átállásra, ahol ezt 
a piaci körülmények lehetővé teszik. ennek megfele-
lően a vállalat globális termelési hálózatát az elektro-
mos offenzívához igazítja, és folyamatosan integrálja 
a mercedes-eQ modelleket az üzemeinek termelésé-
be. a mercedes-benz termelési hálózatában az elekt-
romos autók gyártását és a digitalizációt célzó átala-
kulás keretében a kecskeméti gyárban összesen több 
mint 100 millió euró értékű beruházás valósult meg.
a kecskeméti csapatnak rendkívül gyorsan sikerült 
az új autók gyártását integrálni a napi folyamatokba. 
mindemellett, minden a sorozatgyártás előtt szük-
séges tesztfázist rekordidő alatt, kevesebb mint egy 
év alatt sikerült befejezni. az első elektromos mo-
dell gyártása a már meglévő gyártósorokon zajlik. a 
tisztán elektromos modell gyártása kapcsán a gyár 
dolgozói különböző továbbképzéseken vettek részt.
ezenkívül egy mindössze 17 000 négyzetméteres 
csarnokrészen megépült a legújabb generációs, 
nagy hatékonyságú karosszéria gyártósor. a terme-
lésirányítási rendszer kibővítésének köszönhetően 
már az első gyártási állomástól kezdődően előre 
meghatározott sorrendben készülnek a karosszériák.

Ünnepélyes	keretek	
között,	október	22-én	

mutatták	be	Kecskeméten	
Magyarország	első	
tisztán	elektromos,	

sorozatgyártásban	készülő	
autóját,	az	új	EQB	kompakt	

SUV	modellt.	

Új korszak

Fotók: Mercedes-Benz Manufacturing Hungary Kft.
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a tisztán elektromos mercedes-eQ modellek gyár-
tásánál a mercedes-benz az egyes gyártóhelyszí-
nek már meglévő infrastruktúrájára és a korábbi, a 
hatékonyságot és a jövőbe mutató megoldásokat 
célzó befektetéseire támaszkodik – így van ez kecs-
keméten is. az új mo360 digitális ökoszisztéma is 
részét képezi a kecskeméti gyár termelési folyama-
tainak. ez egy olyan folyamatirányítási rendszer, 
amely magában foglal egy alkalmazáscsaládot, 
melyben az egyes alkalmazások közös interfésszel 
és egységes felhasználói felülettel vannak össze-
kötve. a rendszer a termelést valós idejű adatokkal, 
a dolgozók tevékenységét pedig a digitalizáció ál-
tal támogatja.

Jövőbemutató befektetések
a mercedes-benz gyár kecskeméti gyártósorain im-
már valamennyi meghajtás szerepel a klasszikus bel-
ső égésű motoroktól a plug-in hibrideken át a tisz-
tán elektromos meghajtásig. a vállalat azon döntése, 
hogy a tisztán elektromos kompakt sUv gyártását 
kecskemétre hozta, fontos mérföldkő a magyaror-
szági gyár számára, egyben garancia arra is, hogy a 
magyarországi helyszín a mercedes-benz Cars ru-
galmas, globális gyártási hálózatának fontos pillére 
marad hosszú távon is.
a sUv-k a mercedes-benz portfóliójának legnépsze-

rűbb típusai közé tartoznak, az eQb kialakítása pedig 
követi az aktuális trendeket, ráadásul hosszú távon 
hozzájárul a tisztább, lokálisan károsanyag-kibocsá-
tás mentes városi közlekedéshez.
– a magyarországi járműgyártás során most először 
készülnek sorozatgyártásban tisztán elektromos 
autók, ami történelmi pillanat számunkra. büszke 
vagyok, hogy most már ez a mérföldkő is örökre a 
mercedes-benz és a mi kecskeméti gyárunk nevével 
fonódik össze. a sikert az teszi számomra különle-
gessé, hogy a világjárvány idején jelentkező kihí-
vások ellenére is az eredeti terveknek megfelelően 
el tudtuk kezdeni a sorozatgyártást. mindezt a gyár 
nagyszerű csapatának köszönhetjük, akik ezt a fel-
adatot is a híres kecskeméti szellemiségben vitték 
véghez, mi ezt „spirit of kecskemétnek” nevezzük – 
mondta Christian Wolff, a mercedes-benz manufac-
turing Hungary kft. ügyvezető igazgatója.
a mercedes-benz kecskeméti gyára elkötelezett a 
környezet- és klímavédelem mellett. a különböző 
intézkedéseknek köszönhetően az elmúlt években 
az egyes legyártott járművekre jutó energiafogyasz-
tás jelentősen csökkent. 2022-re minden merce-
des-benz – köztük a kecskeméti – gyár termelése is 
teljesen karbonsemlegessé válik. ennek kulcsfontos-
ságú eleme, hogy a felhasznált villamosenergia 100 
százalékban zöld energiaforrásból származik. 

Megoldást keres?
Kihívás elfogadva!
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a vasúti egyeskocsi-teherfuvarozás állami támogatására vonatko-
zó keretszerződéseket írtak alá a sikeres pályázatot benyújtott áru-
fuvarozó vasúti társaságok november 5-én: a Cer Hungary zrt., a 
gysev Cargo zrt., a floyd zrt. és a rail Cargo Hungaria zrt. a támo-
gatást az Innovációs és technológiai minisztérium nyújtja, folyósí-
tását a mÁv zrt. továbbtámogatóként végzi. a következő 5 évben 
összesen több mint 26 milliárd forintos állami hozzájárulás javítja a 
környezetkímélő vasúti teherfuvarozás versenyképességét. a szol-
gáltatás fenntartása közel 2000 vasutasnak biztosít hosszú távon 
munkahelyet, hozzájárul a vasúti pályakapacitás jobb kihasználtsá-
gához is, évente mintegy 400 ezer kamiontól mentesíti a közutakat.
a magyar kormány döntése, valamint a támogatási program eu-
rópai bizottság általi jóváhagyó határozata alapján az árufuvarozó 
vasútvállalatok az egyeskocsi-fuvarozási szolgáltatásuk fenntar-
tása érdekében 2021-ben várhatóan 1 milliárd forint vissza nem 
térítendő támogatásra pályázhatnak, míg a 2022–2025 közötti 
időszakban a megpályázható keretösszeg évi 6,4 milliárd forint. a 
HUngraIl magyar vasúti egyesület, a hazai vasúti szektor első 
számú szakmai érdekvédelmi szervezetének kezdeményezése-
ként megvalósuló egyeskocsi-teherfuvarozás állami támogatása 
fontos mérföldkő, aminek jóvoltából az egyszerre legfeljebb né-
hány kamionnyi áru mozgatását igénylő vállalkozások számára 
is környezetbarát alternatívát nyújt a vasút.
– a kormányzati támogatás stabilizálja, kiszámíthatóvá teszi a terü-
letet, középtávon 2-4 százalékra becsülhető forgalomnövekedést 
hoz, amely a szektor gdP-termelő képességét is erősíti. a beavat-
kozásnak köszönhetően ezres nagyságrendben tudunk munka-
helyeket megóvni. a kapacitások megőrzése elengedhetetlen 
ahhoz, hogy magyarország a vasútprogramban rögzített célnak 
megfelelően közép-európa teherfuvarozási, logisztikai és elosztó 
központjává váljon – mondta schanda tamás miniszterhelyettes, 
az Innovációs és technológiai minisztérium parlamenti és straté-
giai államtitkára.
Homolya róbert, a mÁv-volán-csoport elnök-vezérigazgatója, a 
HUngraIl elnöke kiemelte, hogy a támogatás révén megújulhat 
a vasúti egyeskocsi-fuvarozás, stabilizálódhat a szegmens működé-
se, valamint pótolhatók a fejlesztések, beruházások, ezáltal a vasút 
még közelebb vihető a vállalkozásokhoz. a mÁv megbízható szol-
gáltatóként biztosítja az infrastruktúrát, a tolatási tevékenységet 
és többnyire a vontatást is, valamint a vontatási villamosenergiát 
és a szükséges informatikai hátteret. a HUngraIl a továbbiakban 
is aktívan segíti tagvállalatait a támogatás igénybevételével kap-
csolatban, javaslatokat tesz a szolgáltatási minőség javítása érde-
kében, és részt vesz a teljesítmény méréséhez és elszámolásához 
szükséges informatikai rendszerek fejlesztésében.
– a megállapodások aláírása versenyelőnyhöz juttatja a magyar 
nemzetgazdaságot azon országokéval szemben, amelyek nem 
segítik a vasúti egyeskocsi-fuvarozás fenntartását. az árufuvarozó 

vasútvállalatok ezzel a vasútlogisztikai megoldással végzik a ma-
gyar vállalatok olyan termékeinek exportfuvarozását, amelyek köz-
úti szállítását több európai ország hatóságai nem engedélyezik. 
a most aláírt megállapodások közelebb hozzák a klímacélok el-
érését is, mivel a fenntartható és tiszta vasúti egyeskocsi-fuvarozás 
évente százezernyi kamion közúti közlekedését váltja ki, és ezzel 
megakadályozza az üvegházhatású gázok kibocsátását, valamint 
csökkenti a közlekedésbiztonsági kockázatokat – hangsúlyozta ko-
vács Imre, a HUngraIl magyar vasúti egyesület elnökségi tagja, a 
rail Cargo Hungaria Igazgatóságának elnöke.
az egyeskocsi-fuvarozás során az áru akár egyetlen vasúti kocsiban 
útnak indítható, iparvágányon közvetlenül a vállalkozások telep-
helyeiről is. ezek az egyes kocsik egy gyűjtőpályaudvarra érkez-
nek, ahol a célállomásuk szerint állítják be őket irányvonatokba. az 
irányvonatokkal egy célközeli gyűjtőpályaudvarra juttatott egyes 
kocsik a végső célállomásuk szerinti szerelvényekbe sorakoztatják, 
és így jutnak el a végállomásukra.  a számos előnyt kínáló, bár-
milyen áru szállítására alkalmas egyeskocsi-szolgáltatás nemzet-
gazdasági szempontból nélkülözhetetlen. fenntartását az állami 
támogatás teszi lehetővé, amely továbbra is biztosítja 700 magyar 
vállalat, köztük stratégiai nagyüzemek, kis- és középvállalkozások 
alapanyagellátását és termékeik piacra juttatását.
bizonyos anyagok, illetve termékek közúti fuvarozását több euró-
pai ország hatóságai nem engedélyezik, ezért számos exportra ter-
melő magyar vállalat esetében az egyeskocsi-fuvarozás jelenti az 
egyedüli megoldást az exportra. az érintett vasútvállalatok egyes-
kocsi-fuvarozása biztonságos feltételeket teremt ahhoz, hogy a jö-
vőben is kockázatmentesen továbbítsanak rendeltetési helyükre 
évi 2,3 millió tonna veszélyes árut.
a szolgáltatás fenntartása közel 2000 vasutasnak biztosít hosszú tá-
von munkahelyet, és hozzájárul a vasúti pályakapacitás jobb kihasz-
náltságához is. az árufuvarozó vasútvállatok számára a támogatás a 
szolgáltatás nyújtásához szükséges munkavállalói létszám megőrzé-
sét, a közúti fuvarozással szembeni versenyhátrány csökkentését és 
az ügyfélkiszolgálás rugalmasságának növelését is jelenti.
az egyeskocsi-fuvarozás fenntartását az európai Unió is szorgal-
mazza, hiszen a támogatások nélkül esélytelen megvalósítani azon 
célkitűzést, miszerint a 300 kilométernél nagyobb távolságra törté-
nő árutovábbítás esetén a vasúti fuvarozás részaránya 2030-ig elér-
je a 30%-ot, 2050-ig pedig az 50%-ot. az évi 10-12 millió tonna vo-
lumenű, 1500 millió árutonna-kilométer éves fuvarteljesítményű 
egyeskocsi-teherfuvarozás támogatásának idei bevezetése nélkül 
akár évi 400 000 teherautó forgalma zúdulhatott volna a magyar 
közutakra. a vasúti árufuvarozás széndioxid-kibocsátása egységnyi 
szállítási teljesítményre vetítve hetede a közúti szállításnak, vala-
mint a vasúti fuvarozás jóvoltából csökkenthető a zajterhelés is, 
illetve megelőzhetők a torlódások, csökkenthetők a balesetek és 
azok járulékos költségei. 

Nélkülözhetetlen
Elindult	a	vasúti	egyeskocsi-teherfuvarozás	állami	támogatása.

hungarY@ekol.com+36  70  701  0746  WWW.FACEBOOK.COM/EKOLHUNGARY
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– a Covid-19 világjárvány kitörése után sokkot kapott 
a világkereskedelem és a turizmus, ezáltal a légi szál-
lítmányozási iparág is. a kijárási tilalmak, ország- és 
gyárbezárások, valamint a nemzetközi utazási tilal-
mak következtében a légi utas és áruszállítás óriási 
pofont kapott. a légitársaságok kénytelenek voltak 
parkoltatni utasszállító gépeiket, ezáltal a légi áru-
szállítási kapacitás egy jelentős része is eltűnt. a glo-
bális heti 700 000 tonnás belly cargo kapacitás – az 
utasszállító gépek rakterében fuvarozott áruk – 2020 
februárjától májusáig drasztikusan heti 100 000 ton-
nára csökkent. ennek következtében óriási kereslet 
alakult ki az áruszállító cargogépek kapacitására: a 
pandémia elején főleg nagy volumenű PPe eszközök 
minél gyorsabb célba juttatása, később a lakossági 
fogyasztás növekvő üteme miatt. továbbá 2020 vé-
gétől a vakcinaszállítások jelentettek nagy kihívást 
a hőmérséklet-tartományok szigorú betartása és a 
folyamatosan nagy kapacitásigény okán. az áruszál-
lító gépek globális heti kapacitása a 2020. februári 
heti 350 000 tonnáról, 2020 májusára heti 600 000 
tonnára növekedett. Ugyanebben az időszakban az 
operátorok (dHl, tnt, fedeX, UPs) kapacitása heti 
250 000 tonnáról heti 300 000 tonnára nőtt. a szűkös 
kapacitás és a növekvő kereslet miatt a légi fuvardíjak 
az egekbe szöktek 2020 tavaszától. Három-négy-öt-
szörös vagy még ennél is nagyobb légi fuvardíj emel-
kedésnek voltunk szemtanúi és ez a mai napig tart. 

nyugodtan kijelenthetjük, hogy a pandémia követ-
keztében eljött a freighter operátorok és a cargo 
charter lízingcégek ideje. ez a nehéz pandémiás idő-
szak is megmutatta a légi áruszállítás előnyeit és je-
lentőségét: gyors és akadálytalan, ellenáll a határzá-
raknak is – nyilatkozta turu gábor, az aIrmaX Cargo 
budapest zrt. vezérigazgatója. Hozzátette: a tradicio-
nális – utasforgalmi fókuszú – légitársaságok nagyon 
nehéz helyzetbe kerültek a gépek leállása miatt. ká-
renyhítésképpen cargo kapacitásaikkal próbáltak ru-
galmasan reagálni a piac igényeire és áruszállításra 
átalakítani az utasszállító gépeket („phreighter”), sőt 
még átalakítás nélkül is szállítottak árut, sokszor a 
fedélzeten az utasülésekben, hiszen ez az egyetlen 
bevételi forrásuk volt a zárás utáni első hónapokban. 
a fentiek is mutatják, hogy a pandémia miatt a légi 
áruszállítás szereplőinek eddig soha nem látott és ta-
pasztalt kihívásokkal kellett szembenézniük. vannak 
nyertesek és vannak vesztesek. a légi úton szállított 
áruk mennyisége egyébként 2021 januárjában érte 
el először a covid előtti szintet.
a piaci tendenciákról vélekedve a szakember el-
mondta: a hazai légi szállítmányozási piacot tovább-
ra is a multinacionális cégek dominálják. ez nem vál-
tozott a járvány alatt sem. a globális ellátási láncok 
összeomlása miatt ezek a cégek is új utakat kerestek 
a legfontosabb – autóipari, elektronikai szektorban 
működő – ügyfeleik minél zavartalanabb kiszolgá-

Ismét növekvő igény a légi 
áruszállításra

Arról,	hogy	hogyan	alakultak	a	globális	trendek	a	légi	szállítmányozásban	az	elmúlt	másfél	évben,		
Turu	Gábort,	az	idén	25	éves	AirMAx	Cargo	Budapest	Zrt.	vezérigazgatóját	kérdeztük.	
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lása érdekében. míg korábban csak néhányukra volt 
jellemző a saját, menetrend szerinti charter járatok 
üzemeltetése, mára szinte minden jelentős globális 
logisztikai szolgáltató üzemeltet saját charter járato-
kat a főbb kereskedelmi útvonalakon – Ázsia-Usa, 
Ázsia-európa, európa-Usa. 
– a nem globális cégek, mint az aIrmaX Cargo sze-
rencséje, hogy ezekkel a charter járatokkal csak a 
főbb kereskedelmi útvonalakat fedik le, ezért pél-
dául cégünk legfontosabb ügyfeleinek igényeit csak 
részben vagy egyáltalán nem tudják kiszolgálni – 
mutatott rá turu gábor. kiemelte: a pandémia első 
hónapjaiban szinte minden osztályuk forgalma visz-
szaesett, a légi élő állat osztály forgalma két hónapon 
keresztül szinte a nullára redukálódott. szerencsére 
egyedi charter üzletekkel részben tudták mérsé-
kelni a visszaesést, aztán a nyári hónapokra szépen 
fokozatosan visszaállt a forgalom csaknem minden 
modalitást beleértve. a már kialakult és megszokott 
nyersanyag-, alkatrész-ellátási rendszerek összeom-
lása miatt, több munkával, de egyidejűleg magasabb 
profittal tudták realizálni a megbízásokat. – ebben a 
nehéz időszakban cégünk nagy előnye volt a kollé-
gáink magasszintű szakmai tudása, illetve az, hogy 
multinacionális versenytársainkkal ellentétben – 
ahol többnyire csak részfeladatokat kapnak az ope-
ratív munkakörben dolgozók – nálunk az operatív 
ügyintézők az egész szállítmányozási folyamatot 
átlátják és szervezik. a megszokott és jól felépített 
logisztikai útvonalak megsemmisülése miatt a szállít-
mányozási folyamat csak egy bizonyos részét ismerő 
operátorok nehezebben találtak (otthonról? egye-
dül?!) megoldást, mint a mi jól képzett és nagy gya-
korlattal rendelkező szakembereink. érdekességként 
meg kell említeni, hogy több olyan ügyféltől is kap-
tuk megbízást ebben az időszakban, akik addig nem 
dolgoztak velünk, de feltehetően az addig használt 
logisztikai partnerüktől nem kapták meg a megszo-
kott színvonalú kiszolgálást – fejtette ki a szakember. 
a bUd airport Cargo fantasztikus csapatának köszön-
hetően mára már több cargo járat közül is választ-
hatnak budapesten, és ez nagyban megkönnyítette 
a munkájukat az elmúlt időszakban is. 
– a járvány első évében megfigyelhető volt a ten-
geri és a vasúti modalitás előtérbe kerülése a légi 
modalitással szemben, főleg a szállítási költségek 
és a járattörlések miatt, viszont ez a trend megvál-
tozott az elmúlt hónapokban, így újra dinamikusan 
növekvő kereslet mutatkozik a légi áruszállítás iránt. 
azt gondolom, hogy a hazai – és a globális – logisz-
tikai iparág a sok nehézség ellenére is nyertese az 
elmúlt időszaknak. elég csak egy pillantást vetni a 
logisztikai cégek elmúlt évi eredményeire és az idei 
gyorsjelentésekre. Itt elsősorban azokra a cégekre 
gondolok, amelyek rugalmas és gyors válaszokat 

tudtak adni a gyorsan változó piaci környezetre és 
kreatív megoldásokat találtak az ügyfelek logisztikai 
igényeire. a jövőt illetően úgy vélem, folytatódnak az 
elmúlt években elindult folyamatok, trendek. a légi 
áruszállítás főbb katalizátorai a gyógyszeripar és az 
e-commerce lesz a már eddig is megszokott autó- 
és elektronikai ipar mellett. az e-commerce áruk je-
lenleg 16%-ot tesznek ki a világ légi áruforgalmából 
és ez 2025-re várhatóan a duplájára növekszik majd. 
a határokon túli e-commerce forgalom 80%-a légi 
úton bonyolódik. a nagyobb légi fuvarozó cégek 
egyre nagyobb szeletet szeretnének ebből a tortából 
és már nem csak „a” és „b” repülőtér között kívánják 
fuvarozni a kiscsomagokat, hanem a házhoz szállítás-
ra is ajánlanak megoldást. 2019-hez viszonyítva 2021 
júliusában mintegy 10%-kal volt kisebb a globális 
légi áruszállítási kapacitás, ezzel szemben a globális 
légi úton elszállított áruforgalom 8%-kal magasabb. 
a globális gyártási index (PmI Purchasing managers’ 
Index) júliusi export rendelési komponense a lé-
gi áruszállítás iránti igény erősödését vetíti előre a 
következő időszakra. elemzők szerint korábban fog 
kezdődni az évvégi csúcsidőszak és figyelembe véve 
az alacsony raktárkészleteket szintén a légi áruszál-
lítás gyorsaságára lesz szükség, továbbá az ellátási 
láncokat érintő egyéb más negatív hatások miatt is 
jelentősen nőni fog a légi áruszállítás iránti kereslet: 
például kapacitáshiány és egyéb problémák a ten-
geri modalitásban. a légi kapacitások folyamatos 
visszarendeződése nem lesz akadálymentes 2022-
ben sem az itt-ott fellángoló járványhullámoknak és 
lezárásoknak köszönhetően – lásd kínai reptér lezá-
rások néhány CovId-eset miatt –, ezért a légi fuvar-
díjak várhatóan a jövő évben sem fognak visszatérni 
a világjárvány előtti időszakra. fontos megemlíteni, 
hogy végre a légi iparágban is elindult a régen várt 
digitalizáció a Iata által kezdeményezett one data, 
one record program révén. ez a hétköznapokban 
még a helyi piaci szereplőknek is, mint az aIrmaX 
Cargo számos olyan új lehetőséget, elérhető progra-
mokat, platformokat (online árazás, foglalás, menet-
rendi információk és automatikus státuszjelentések) 
jelent, amelyekkel automatizálhatjuk az ügyfélkiszol-
gálásunkat, ezáltal hatékonyabbá tehetjük a minden-
napi munkánkat – összegzett turu gábor. RJ

Turu Gábor,  
az AirMAx Cargo Budapest Zrt. vezérigazgatója
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augusztus hónapban a Hamburgi kikötőben ösz-
szesen 11,1 millió tonna árut raktak át, ami 5,8%-kal 
több, mint az előző év azonos hónapjában. a nö-
vekedés felgyorsulása az ömlesztett áruknak tulaj-
donítható, azon belül is az erősebb vasérc- és szén-
importnak. az idei év első 8 hónapjában a tengeri 
áruszállítás összességében 3,1%-kal bővült az elő-
ző évhez képest. a darabáruk viszont éppen hogy 
megközelítették az előző év augusztusának meny-
nyiségét, azokból 7,1 millió tonnát raktak át (-1,0%). 
tavaly a felzárkózási hatások miatt júliustól ismét 
erőteljesebben emelkedtek a mennyiségek, miu-
tán korábban a koronavírus-járvány kitörése miatt 
hatalmas visszaesések voltak. az augusztusi csekély 
mínusz ugyan lelassította a növekedést az első idő-
szakhoz képest januártól augusztusig +2,0%-ra. a 
konvencionális darabáruk mennyisége (beleértve 
a ro-ro-t is) továbbra is stabilan, +5,9%-kal nőtt az 
előző évhez képest. az ömlesztett áruknál augusz-
tusban jelentős volumennövekedés történt, +20,8% 
az előző évhez képest. augusztus volt a legerősebb 
hónap 2019 májusa óta – ami az erőteljesen megnö-
vekedett vasérc és szén importjának volt köszönhe-
tő. de a gabonaexport és az olajos magvak, valamint 
az építőanyagok importja is nagyobb bővülést ered-
ményezett az előző hónaphoz képest, így az átrakott 
ömlesztett tömegáruk mennyisége az év első nyolc 
hónapjában +5,5%-kal nőtt. 
annak ellenére, hogy a Hamburgi kikötő forgalmi 
adatai pozitívan alakultak, a globális szállítási láncok 
logisztikai kihívásai továbbra is nagyon jelentősek. a 
nehézségek a szállítási kapacitások hiányából, a jár-
vány további lefolyásával kapcsolatos bizonytalan-
ságból és más eseményekből adódnak össze, mint 

például a szuezi-csatornában történt hajóbaleset-
ből. a hatások ezután a szárazföldi-tengeri közleke-
dési határfelületen, és így németország legnagyobb 
tengeri kikötőjében is láthatók. a Hamburgi kikötő 
minden vállalata a kikötői hatósággal együtt azon 
fáradoznak, hogy továbbra is fenn tudják tartani a 
hét minden napján, 24 órában a kikötő működését 
– ahogyan ezt a pandémia kitörése óta teszik. opti-
malizálják a kikötő logisztikai folyamatait, valamint 
a bejövő és kimenő forgalmat. 
– a pandémia világossá tette, hogy mennyire sebez-
hetővé váltak a globális ellátási láncok. ez nemcsak 
sok hajó egyhetes késésére vonatkozik, hanem a 
digitális biztonságra és nem utolsósorban az olyan 
váratlan eseményekre is, mint az éghajlatváltozás 
vagy az egyes országok válsághelyzetei. az ilyen ve-
szélyek leküzdése érdekében állandó elemzésre van 
szükség, mert csak az tud gyorsan alkalmazkodni, 
aki gyorsan felmér egy új helyzetet. a globális szál-
lítási folyamatok csak akkor tarthatók fenn, ha a vál-
lalatok rendelkeznek a szükséges rugalmassággal 
– mutatott rá kovács krisztina, a Hafen Hamburg 
marketing budapesti közvetlen kereskedelmi kép-
viseletének vezetője.

Vonalhajózás többfunkciós 
teherhajókkal Ázsiából Európába
egy júniusi próbaút után menetrend szerinti hajó-
járatot indított a China United lines (CU lines). Ha-
jóik 14 naponta ningbo, Xiamen, nansha, yantian, 
valamint a vietnámi Cai mep kikötőkből hoznak árut 
az északi kikötőkbe. Hat kisebb hajót 4300 teU és 
5600 teU közötti kapacitással állítottak forgalom-
ba. az érkezési kikötőben a feladatokat a menzell 

Pozitív	tendencia	
tapasztalható	a	Hamburgi	
Kikötőben	a	pandémia	
okozta	visszaesések	után.	

Nagyfokú rugalmasságra
 van szükség

»
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döhle shipping látja el, a CUlInes europe gmbH 
alapítás alatt van. a geodis logisztikai cég által bé-
relt különjáratokon viszont havi rendszerességgel 
alkalmanként 500 darab 40’ konténerrel érkeznek 
hajók shanghaiból Hamburgba. ezt a szolgáltatást 
azon megbízóik „nyomására” hozták létre, akiknél a 
hajótér-kapacitásokból, valamint az üres konténerek 
hiányából eredő problémák miatt az áruutánpótlás 
akadozott, és ennek a járatnak a segítségével most 
már jobban tudják kezelni az áruforgalmaikat. az 
előzetes terv szerint ezek a hajók 2022 tavaszáig biz-
tosan forgalomban maradnak, annál is inkább, mert 
addig minden hely elkelt.

Nemcsak vízen, de vasúton is
a hátországi vasúti forgalom pozitív alakulása mel-
lett idén újabb konténervonatok közlekednek a se-
lyemúton Hamburg és kína között. Hamburg és a 
kínai városok, shijiazhuang (Hebei) és Wuhei (gan-
su tartomány) közötti új vonatkapcsolatok további 
kontinentális konténerszállítást biztosítanak. a suz-
hou-val és Xi’an-nal meglévő összeköttetés újabb 
szolgáltatókkal is bővült. az ókori selyemút is az ősi 
kínai császárvárosban, Hszianban kezdődött. Ham-
burgnak is a leggyakoribb vasúti összeköttetése Xi-
’annal van, ahonnan szinte a hét minden napján ér-
kezik vonat a kikötő termináljaira. Henan tartomány 
fővárosa, zhengzhou a második a sorban, az év 

eleje óta ezen a vonalon 
keresztül rendszeresen 
jutnak Hamburgba áruk 
még a vietnami Hanoiból 
is. október utolsó heté-
ben befutott Hamburgba 
az első közvetlen vonat 
shanghaiból is, ahonnan 
menetrend szerint heten-
te egy vonat fog érkezni.

A helyzet súlyos, de 
nem reménytelen
– továbbra sincs észrevehető enyhülés a szállítá-
si kapacitások területén, ami elsősorban az ipari 
termelésben okoz fennakadást. a helyzet inkább 
súlyosbodott, mivel egyre több iparágat érint a 
folyamatos nyersanyag- és alkatrészhiány. már 
nemcsak a félvezetőkből van hiány, hanem a mű-
anyagokból, acélból, elektromos alkatrészekből, de 
palettából, hullámpapírból és egyéb csomagoló-
anyagokból sincs mindig elegendő. továbbra is na-
gyon erős a kereslet, amit a folyamatosan beérkező 
rendelések is bizonyítanak. az elemzők szerint a 
szűk szállítási keresztmetszetek és az ebből adódó 
problémák megoldódása legkorábban 2022-ben 
várható – nyilatkozta kovács krisztina a rövid távú 
piaci kilátásokról. SNV

Kovács Krisztina

https://www.hafen-hamburg.de/en/
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a koperi kikötő konténerterminálját jól ismerik mind 
a magyar szállítók, szállítmányozók, mind pedig a lo-
gisztikai szolgáltatók, hiszen a szlovén kikötőn keresz-
tül zajlik a magyar konténerimport és -export jelentős 
része. ami viszont kevésbé ismert tény, hogy a kikötő 
európa egyik, a mediterrán térségben pedig a legna-
gyobb gépjármű- és ro-ro terminálját is üzemelteti, 
ahol új autók, valamint egyéb, keréken és tréleren gör-
dülő áruk fordulnak meg. 

z Supply Chain Monitor: Milyen típusú árukat kezel-
nek a Ro-Ro terminálon?
z gregor belič: a ro-ro rövidítés az angol roll on roll 
off kifejezésből származik, amely olyan áruk gyűjtő-
fogalma, amelyek fel- és lerakodása könnyű – vagy 
maguktól gurulnak vagy rámpán tudnak közleked-
ni. koperben már 1990 óta kezelünk gépjárműveket 
és más jellegű ro-ro rakományokat. a terminál az 
elmúlt években jelentős fejlődésen ment keresztül, 
így mára az európai gépjármű-kereskedelem egyik 
legjelentősebb pontja lett, ami az érkező és a kikötőt 
elhagyó rakományt illeti. a fő üzletág az új gépjármű-
vekre, főként személyautókra fókuszál, melyek a világ 
legfőbb gyártóitól érkeznek. a forgalom közel 40%-a 
importból származik: főként japánból, dél-koreából 
és törökországból. a forgalom fennmaradó 60%-a pe-
dig exportjellegű, amit az európai Unióban gyártott és 
főként a mediterrán, illetve a távol-keleti piacra szánt 
gépjárművek tesznek ki. emellett megfordulnak a 
terminálon olyan gépjárművek is, amelyek a magyar-
országon található autógyárak egyikéből kerülnek ki, 
illetve kisebb volumenben használt autókat is rako-
dunk líbiába tartó hajókra. de más típusú motorizált 

járműveket is kezelünk – főként kamionokat, teher-
autókat, buszokat és számos más különleges jármű-
vet, mint például tűzoltó- és mentőautókat, úttisztító 
járműveket, építőipari és mezőgazdasági gépeket, 
illetve katonai járműveket, valamint lakóautókat és 
-buszokat.

z Hogy érintette a vírushelyzet ezt az üzletágat?
z tavaly 617 157 kész autót kezeltünk, ami 13%-kal 
volt kevesebb, mint a megelőző, 2019-es évben. ez 
annak tudható be, hogy a legtöbb autógyár kény-
telen volt csökkenteni vagy akár teljesen leállítani a 
termelést, elsőként a vírus gyors terjedését megelőzni 
hívatott intézkedések és szabályok bevezetése miatt, 
később pedig az autógyártáshoz szükséges mikrocsi-
pek hiánya miatt. az új autók értékesítése jellemzően 
egy nagyon érzékeny piac, amely a különleges gazda-
sági helyzetekre – például a 2008-2009-es gazdasá-
gi világválságra –, illetve a jelenlegi CovId-járványra 
érzékenyen reagál, hiszen ilyen helyzetekben az em-
berek megfontoltabban költenek vagyontárgyakra. 
mindezek ellenére a volumencsökkenést kevésbé 
érzékeltük, mint európa többi autókat kezelő termi-
nálja, ezzel az európai piac 5 legforgalmasabb autó-
termináljának egyikévé válva. az idei év áruvolumene 
11%-os növekedést mutatott, de a jelenlegi és jövőbe-
li bizonytalanság továbbra is fennáll, így nehéz meg-
jósolni a további számokat.

z Mit nyújthat a magyar szállítmányozóknak a Ro-Ro 
terminál?
z a ro-ro egy megfelelő alternatívát nyújt a konté-
nerszállítás területén, mind a desztinációkat, mind 

Európa egyik legnagyobb 
autó- és Ro-Ro terminálja

Interjú	Gregor	Belič	
termináligazgatóval,	aki	
2009	óta	irányítja	a	Koperi	
Kikötő	konténerterminálját.

»
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pedig az egyes árufajtákat illetően. ez főként a jelen-
legi helyzetben lehet kedvező, amikor is általánosan 
elmondható, hogy kevesebb konténerszállító hajó 
közlekedik, üres konténerek, torlódások, késések jel-
lemzőek a tengerentúli konténerforgalomra. Például a 
darabáru is azok közé az áruk közé tartozik, amelyeket 
konténerek helyett, speciális trélerekre is lehet rakod-
ni, hogy aztán autószállító és ro-ro hajókkal szállítsák 
őket. a koperi kikötő ro-ro terminálja mellett, az ál-
talános árukat kezelő terminálon lehetőség van a tré-
lerekre való fel- és lerakodásra. fontos kiemelni, hogy 
mindezen szolgáltatások egy helyen és egy időben 
elérhetők, emellett pedig a hajótársaságok számára 
bizonyos mennyiségű tréler állandó rendelkezésre ál-
lása is biztosított a kikötő területén.

z Milyen desztinációk érhetők el Ro-Ro hajókkal 
Koperből?
z a neptune, grimaldi és mCCl hajótársaságok által 
felkínált tengeri utak a mediterrán térségben kínálnak 
úticélokat. továbbá minden héten indul egy ro-ro és 
autószállító hajó koperből malajziába, szingapúrba, 
kínába és japánba a mitusi o.s.k üzemeltetésében, 

+36 1 900 0666 • sr@sr-logistic.hu 
www.sr-logistic.hu

szaktanácsadás  tervezés  gyártás  kivitelezés  éves állvány felülvizsgálat  karbantartás

• Hajtott szállítópályák
• Automata raktárak
• Komissiózó rendszerek
• Raklapos és polcos állványok
•  Görgős és gördíthető polcos és raklapos 

állványok
• Ipari galériák
• Rugalmas ütközésvédők
• Logisztikai koncepció készítése szimulációval

•   Könnyen kezelhető, az önök igényeire 
szabott állványrendszer

•   Rend, egyszerű áttekinthető raktár, hely- 
és energiatakarékos kialakítások

•   Egyedi megoldások
•   Teljes dokumentáció, a szabványoknak 

megfelelően

Megoldások
Az ön AnyAGmozGATásI 
és RAKTáRozásI IGényEIRE

ahonnan további dél-kelet-ázsiai és óceániai desz-
tinációk érhetőek el. egy új útvonalat is hamarosan 
beindítunk a vörös-tengerhez, valamint az arab és 
kelet-afrikai kikötőkhöz, egyiptomi átrakodással.

z Hallhatnánk a jövőbeni tervekről?
z a kikötő nemrég 10 hektárnyi területtel bővült, 
amelynek legnagyobb részét járművek raktározására 
fogjuk használni. mivel itt nem egymásra rakodható 
árufajtáról van szó, így egy ilyen terület kialakítá-
sa nagy helyet igényel. azért, hogy további fedett, 
az időjárás viszontagságaitól védett tárolóhelyeket 
nyerjünk ügyfeleink számára, a többemeletes parko-
lót 14 000 férőhellyel bővítettük, 160 000-re növelve 
így az éves kapacitást. mindezek mellett egy, a ro-ro 
hajók számára alkalmas kikötőhelyet és további vasúti 
pályát építettünk, hogy hatékonyabbá tegyük a kikö-
tőn belüli munkafolyamatokat. felkészülve a jövőre, 
új elektromos töltőállomásokat is telepítettünk a már 
meglévők mellé, de már eddig is érkeztek hozzánk 
elektromos autók egy ismert gyártótól, melyeknek a 
töltését meg kellett oldanunk.

(Interjú: NaVIgátoRVIlág 2021. október)

Kapitány Gregor Belič 
1966. október 28-án született Koperben. Mesterszakon szerezte diplomáját Tengerészeti Tanulmányokból, 
majd Luka Koper előtt két hajótársaságnál is dolgozott. Először a SPLOŠNA PLOVBA hajótrársaságnál, 
Portorožban, majd a koperi Transeuropa hajózási vállalatnál tevékenykedett. 2007-ben került a Koperi 
Kikötőhöz, ahol 2009 óta az Autó- és Ro-Ro terminál vezetői posztját tölti be. Gregor Belič ezenfelül a 
Kereskedelmi Haditengerészet kapitánya.

https://sr-logistic.hu/
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•   Rend, egyszerű áttekinthető raktár, hely- 
és energiatakarékos kialakítások

•   Egyedi megoldások
•   Teljes dokumentáció, a szabványoknak 

megfelelően

Megoldások
Az ön AnyAGmozGATásI 
és RAKTáRozásI IGényEIRE

a török gyökerű ekol cégcsoport 2008 óta biztosít in-
termodális szállítási megoldásokat ügyfelei részére, 
és a fejlesztéseknek köszönhetően egyre nagyobb 
terület érhető el ezzel a szállítási módozattal. az áruk 
így olcsóbban és környezetkímélő módon jutnak el a 
célállomásokra. egyetlen intermodális fuvar során az 
ekol jelentős megtakarításokat ér el, mely számokban 
kifejezve 2500 km-es távon mintegy 823 liter üzem-
anyag-, illetve 2221 kg Co2-megtakarítást jelent.
az ekol csoport által a kelet-nyugati tengelyen a leg-
fontosabb útvonalak a yalovát és triesztet, illetve az 
Izmirt és sétet összekötő viszonylatok, melyek közül a 
yalovai és a trieszti kikötők a cégcsoport saját tulajdo-
nában vannak. ezen útvonalaknak köszönhetően az 
európai áruszállítás nagymértékben áthelyeződött a 
tengeri, illetve vasúti platformra, de még mindig szük-
séges a ro-ro hajók, valamint az irányvonatok számá-
nak növelése az eU által kitűzött célok eléréséhez. az 
európai Unió 2030-ra vonatkozó éghajlat-politikai 
célterve – 2030-ig legalább 55%-kal, 2050-re pedig 
100%-kal csökkenteni az üvegházhatású gázok-kibo-
csátását, ezért egyre nagyobb szerepet kap az inter-
modális szállítási mód. 

Trieszt–Yalova
a trieszti terminálon keresztül hetente irányonként 
körülbelül 3500, azaz összesen 7000 egységet (tUI) 
üzemeltet az ekol. a kikötőből a rakomány dedikált 
irányvonatok segítségével éri el a ruhr-vidék jelentő-
sebb városait – kölnt, nürnberget, münchent –, illetve 
további célállomásokat, úgymint bettemburg, duis-
burg, ludwigshafen, duisburg, karlsruhe stb. északi 
irányba haladva érkezik meg kiel kikötőjébe, ahonnan 
újra hajóra szállva éri el a skandináv területeket vagy 
éppen szentpétervárt. a trieszti kikötőben a ro-ro 
forgalom és a vasúti operáció mellett az ekol vám- és 
raktározási tevékenységet is végez. minthogy a kikötő 
a harmadik országokból érkező rakományok belépési 
pontja, a tranzitvámkezelés is a terminálon történik, 
de emellett raktározási és cross docking lehetőséget 
is kínálnak mind a helyi, mind az uniós rakományok 
számára. 
a másik fontos pillér a yalova-ban nemrég felépített, 
80 000 m2 alapterületű és 500 tréler kapacitású yalova 
ro-ro terminál, amely szintén fontos szerepet játszik 
a trieszti áruforgalom lebonyolításában. a létesítmény 
két-rámpás dokkal, szállítmány-ellenőrző röntgennel, 

saját vámhivatallal, laboratóriummal, ügynökségi iro-
dákkal, sofőrök számára fenntartott szociális létesít-
ményekkel, valamint 16 000 m2 rövid távú tárolásra 
szolgáló raktárterülettel és adr-raktárral rendelkezik. 

Izmir–Séte
a másik jelentős intermodális útvonal az ekol port-
fóliójában az Izmir és séte közötti, amely javarészt 
nyugat-európát és a brit-szigeteket köti össze a kon-
tinens keleti régióival. a séte-i kikötő vasúti össze-
köttetésben áll Párizzsal, Calais-val, és ezzel együtt 
nagy-britanniával is, bár pillanatnyilag ez az irány fej-
lesztés alatt áll. 

Izmir–Tarragona 
év elején jelentette be a cégcsoport a legújabb ro-ro 
útvonalat, melynek révén a törökországi Izmir és a 
spanyol tarragona kikötők között kezdődött meg az 
áruszállítás, bekapcsolva marokkót is a forgalomba, a 
tangier kikötőjét használva. ennek a megoldásnak kö-
szönhetően a kontinens két szeglete közötti tranzitidő 
alig 60 órára rövidült. ezekből a kikötőkből közúton 
zajlik a fuvarozás a szárazföld belseje felé, de emellett 
tarragona további lehetőségeket is rejt magában: bar-
celonán keresztül antwerpen és ludwigshafen vasúti 
összeköttetéssel érhető el a kikötőből. 

Magyarországi forgalom
az ekol logistics kft. a török-magyar forgalomban 
alapvetően a trieszti ro-ro megoldást használja 
ftl-ek kezelésére, míg a gyűjtőforgalomban a köz-
út a jellemzőbb. Hetente az export-import forgalom 
meghaladja az 50 kamionnyi mennyiséget, ami miatt 
egy jól működő shuttle rendszert alakított ki a magyar 
leányvállalat. dedikált vontatók csak trieszt és buda-
pest között közlekednek, a hajók érkezéséhez szink-
ronizálva veszik fel az érkező pótkocsikat, majd teszik 
le azokat az ekol csepeli telephelyén, majd egy már 
rakott pótkocsit visznek is egyből triesztbe az induló 
hajókhoz. ez a rendszer gyors és hatékony, támogat-
ja a környezetbarát intermodális megoldást, illetve 
az idei évben komolyabb nehézséget jelentő enge-
délyproblémát is áthidalja. a károsanyag-kibocsátás 
minden hónapban kimutatásra kerül az ügyfelek felé, 
amelyben látható mekkora a terhelés az intermodális 
megoldással, és mekkora lett volna, ha közúton törté-
nik a szállítás. Jaubert

Az	Ekol	cégcsoport	
gyors	és	környezetbarát	
intermodális	
megoldásaival	egyre	
nagyobb	területet	fed	
le,	így	a	rakományok	
olcsóbban	és	
környezetkímélő	módon	
jutnak	el	a	célállomásokra.	

Környezetkímélő módon
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z Supply Chain Monitor: Milyen súlyt képvisel a közúti fuvaro-
zás nemzetgazdasági szinten?
z dittel gábor: a hazai közúti fuvarozási szektor nemzetgazda-
sági súlya jelentős. a szektorban tevékenykedő mintegy 13 090 
vállalkozás, közel 80 000 tehergépjárművel a gdP mintegy 5%-át 
állítja elő, miközben hozzávetőlegesen 150 000 munkavállalót, a 
foglalkoztatottak 3,3%-át alkalmazza – ez az arány az eU27 átlagát 
meghaladja. az alágazat a szokásos adónemeken felül jelentősen 
hozzájárul a jövedéki adó- és a használatarányos útdíjbevételek-
hez, illetve ide sorolható a gépjárműadó, mint helyi adóbevétel is. 
a szektor gazdasági jelentőségét tovább fokozza, hogy teljesítmé-
nyének több, mint felét szolgáltatásexportként az eU piacán rea-
lizálja. magyarországon a közúti fuvarozási szektor a teljes hazai 
(közút, vasút, folyami hajózás, csővezetékes) árufuvarozási telje-
sítmény (2020 – ksH) közel kétharmadát (62%) nyújtja, amely mö-
gött jelentősen lemarad a második helyezett vasút (21%). az eU27 
tekintetében a közút 72,1%-ot, a vasút pedig 17,9%-ot képvisel a 
szárazföldi árufuvarozási teljesítmény-tortából (eustat 2020). 

z Melyek e szektor jellemzői?
z a szektor szembetűnő jellemzője a töredezettség, ami szinte 
az összes európai országra jellemző sajátosság. a hazai piaci sze-
replők mintegy 90%-a mikrovállalkozás, döntő többségben olyan 
családi vállalkozások, amelyek relatív csekély számú tehergépjár-
művet üzemeltetnek (1-10 jármű). az üzemben tartott járművek 
száma átlagosan nem éri el a 6 darabot. a 10-99 darab tehergépjár-
művel rendelkező kisvállalkozások teszik ki a piaci szereplők 8%-át, 
a 100-1000 járművet üzemeltető közepes méretű vállalkozásoknak 
már csupán 2% a részesedése.  az 1000 kamion feletti nagyvál-
lalati méretet csupán néhány közúti fuvarozó éri el hazánkban, 
így arányuk kevesebb, mint 1%. a hazai közúti fuvarozási szektor 
mikro- és kisvállalkozásai szinte 100%-ban magyar tulajdonúak, a 
közép- és nagyvállalati szegmensben jellemző a külföldi és vegyes 
tulajdonlás. társasági formájukat tekintve a szektor vállalatainak 
34%-a egyéni vállalkozóként, 64%-a pedig betéti vagy korlátolt fe-
lelősségű társasági formában működik (2% egyéb kategória).

z Milyen mérföldkövek mentén fejlődött a hazai közúti 
fuvarozás?
z Hazánk európai Unióhoz való csatlakozásától 2014-ig a szek-
tor jelentős piaci növekedést produkált. a hazai közúti fuvaro-
zók piaci részesedése az eU27 piacán 1,9%-ról 4,5%-ra nőtt. a 
kezdeti kivételes növekedés motorját főként az olcsó, motivált 
és nagy számban rendelkezésre álló tehergépjárművezetőn ala-
puló versenyelőny jelentette. ebben a sikeres piaci expanzióban 
elsősorban a nyugat-európai közúti fuvarozóktól nyerték el piaci 
részesedésüket a hazai fuvarozók, nemcsak a bilaterális, hanem 

különösen nagy mértékben a cross-border 
fuvarozás területén. a növekedés másik 
forrása a gyártókapacitások keletebbre köl-
tözéséből következő fuvarozási távolság 
növekedése, amely jelentősen növelte a 
fuvarozási kapacitásigényt. mivel ezek az 
új gyárak, termelőegységek jellemzően az 
európai Unióhoz újonnan csatlakozó orszá-
gok területén jelentek meg, így a fuvarok 
kezdő- és végpontjai is ide helyeződtek át, 
amely további versenyelőnyt jelentett a he-
lyi fuvarozók számára, ha az engedélyköte-
les fuvartevékenységeket hatékonyan szűrték és ellenőrizték a 
hatóságok. a hazai közúti fuvarozó vállalkozások európai uniós 
versenyképessége mára jelentősen csökkent: 2014-től a növeke-
dés lelassult, majd megállt, 2017-től pedig fokozatos piacvesztés 
vette kezdetét. az uniós közúti szállítási teljesítményünk részará-
nya 2018-ra 3,7%-ra, 2019 végére 3,3%-ra esett vissza. a piaci-
részesedés-vesztés árbevétel, profit és végső soron üzemméret 
tekintetében is csökkenést eredményezett, középtávú következ-
ményként pedig a vállalkozások egy részének megszűnéséhez, 
munkahelyek felszámolásához is vezethet. a versenyképességet 
csökkentő tényezők egy része versenysemleges, más része vi-
szont diszkriminatív (még az eU tagállamai között is), ilyen má-
sok mellett (elősorban a 3. országból érkező versenytársak eseté-
ben) az eltérő jogi/gazdasági környezet, a nagymértékben eltérő 
üzemanyagárak, munkaerőköltség vagy biztosítási díjak. 2017-től 
a tehergépjárművezetői hiány elérte az európai Unióhoz újonnan 
csatlakozó államok munkaerőpiacát is, és az előbb már említett 
diszkriminatív tényezőkön túl a következményként fellépő bér-
infláció visszavetette a versenyképességüket, ezzel megtorpant 
az évtizedes növekedési trend.
 
z Ez hogyan alakította a szektorban működő vállalkozások pia-
ci helyzetét?
z a versenyképesség elvesztésének fontos tényezője, hogy 2004 
és 2017 között a kelet-európai közúti fuvarozók teljesen kiszorí-
tották a magasabb költségszinten dolgozó nyugat-európai ver-
senytársaikat a cross-border piacról, így előbb egymással, majd 
most az eU piacán egyre intenzívebben megjelenő harmadik 
országos fuvarozó vállalkozásokkal kell versenyezniük, ami az 
árak letörésével jár. az eltérő költségszintből fakadó árelőnnyel 
szemben jórész tehetetlenek az európai uniós és a magyar fu-
varozók is (ez hasonló jelenséget generál most, mint korábban 
az eU-hoz csatlakozó kelet-közép európai országok vállalkozásai-
nak megjelenése a közösségi engedélyes piacokon). ezen a rom-
ló versenyképességi helyzeten csak némileg enyhített a 2010-től 

Támogatott kooperáció szükséges
A	közúti	fuvarozás	jelenlegi	piaci	trendjeiről	és	jövőbeni	kihívásairól	Dittel	Gáborral,	a	Magánvállalkozók	Nemzeti	
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hatályba lépő, részben liberalizált kabotázs-szabályozás. a ha-
zai közúti fuvarozók piacirészesedés-vesztésének egyik fő okát 
tehát a munkaerőben rejlő versenyelőny elvesztése jelentette. 
Ide tartozó tényező, hogy a balti államok fuvarozói (például lit-
vánia) sikerrel kovácsolnak versenyelőnyt a szomszédos fehér-
oroszország munkaerőpiacához való hozzáférésből. az újonnan 
csatlakozó tagállamok uniós versenypozícióit rontja az egyes 
nyugat-európai országokban bevezetett protekcionista intéz-
kedések sora is. Ide sorolható a kiküldetési előírások közúti fu-
varozásra való tagállami kiterjesztése, tehát a gazdaságilag jóval 
fejlettebb országokra jellemző, így a magyar bérszínvonalat (és 
lehetőségeket) nagyságrendekkel meghaladó minimálbér-elő-
írások bevezetése, vagy a rendes heti pihenőidő járműben tör-
ténő eltöltésének tilalma. 2020-ban a nyugat-európai országok 
jól szervezett lobbijának sikerült elérnie, hogy ezek a kezdetben 
lokális korlátozások eU-s szabályozási szintre emelkedjenek, 
melynek eredménye a „mobilitási” jogszabálycsomag lett. ennek 
hatása az ütemezett hatályba lépés miatt egyelőre csak részben 
érzékelhető, de például a 2022-ben élesedő posting szabályok 
(nemzeti minimálbér szabályoknak való megfelelés) várhatóan 
újabb csapást mérnek majd a kelet-közép-európai, így a magyar 
vállalkozásokra is. eközben a harmadik országos fuvarozókra való 
alkalmazhatóság egyelőre megvalósíthatatlannak látszik, hiszen 
ezt a kérdést uniós döntéshozatali szint nem kezelheti, és az ezt 
célzó tagállami védelmi intézkedéseket a bilaterális megállapo-
dások szintjére delegálja. 

z Az intermodalitás egyre nagyobb szerepet kap a szállítmá-
nyozásban uniós szinten. Ez hogyan érvényesül magyarországi 
viszonylatban?
z az európai Unió 2030-ig 55%-os, 2050-ig 90%-os Co2-kibocsátás 
csökkentési célkitűzései, illetve ennek érdekében az árufuvarozási 
ágazatra is kiterjesztendő kibocsátás-kereskedelmi rendszer szük-
ségessé teszi a teljes ellátási láncra kiterjedő, átfogó intézkedési 
program megvalósítását. a vasúti ágazat önmagában nem képes a 
teljes árufuvarozási forgalom átvételére, a megbízók rugalmasságra, 
a door-to-door és just-in-time fuvarozásra vonatkozó igényei, kisebb 
mennyiségű áruk, illetve a kisebb távolságú viszonylatok esetében 
továbbra is meghatározó lesz a közút szerepe. a kombinált fuvaro-
zás – a nagy mennyiségű, nagy távolságú ömlesztett áru fuvarozá-
sa és a közvetlen vasúti kapcsolattal rendelkező nagy ipari zónák, 
termelő vállalatok kivételével – a fuvarozási igények teljesítésének 
környezetbarát és hatékony módja, amely a vasúti, vízi és közúti 
módozatok összehangolásán alapul. a fennmaradó kis távolságú, 
kis árumennyiséggel jellemezhető fuvarozási igények, regionális 
disztribúciós feladatok és akár a házhoz fuvarozás karbonsemleges 
fejlesztése is szükséges az eU vonatkozó kibocsátási céljainak eléré-
séhez, ahol az alternatív hajtásláncok elterjedése a megoldás. ma-
gyarország speciális földrajzi helyzete, az ország mérete különösen 
indokolttá teszi, hogy a vasúti és vízi infrastruktúrára fel- és lehordó 
közúti fuvarozási feladatokat versenyképessé tegyük, hiszen a közút 
árutonnakilométerben mért piaci részaránya – még a jelentős vasúti 
infrastruktúra fejlesztések megvalósítása esetén is – hosszútávon 
50% fölött marad (a vasúti szakasz jelentős része határainkon túl 
valósul meg).

z Mik a közeljövő kihívásai? 
z az export-import forgalom bővülése fokozott terhelést és 
jelentős költségeket okoz magyarország és a régió más álla-
mai számára (forgalmi torlódások miatti időveszteség, káros-
anyag-kibocsátás, balesetek). ezért szükség van a társadalmi 
költségek megtakarítását ösztönző megoldásokra. emellett 
a kombinált fuvarozás a munkaerőpiaci trendek és a karbon-
semleges megoldások iránt elkötelezett ügyféligények miatt 
egyre nagyobb hangsúlyt kap európában. a hagyományosan 
az ömlesztett áruk, alapanyagok fuvarozására kiépített vasúti 
rendszerek csak bizonyos esetekben, és bizonyos feltételek 
mentén képesek a közúti árufuvarozás alternatívájává válni (el-
jutási idő pontossága, infrastrukturális és hálózati kapcsolati fel-
tételek, „door-to-door” megoldások, kedvező költségszint stb.).  
a globális logisztikai hálózatok esetében a konténerfuvarozás 
rendszerei már relatíve hatékony kombinált fuvarozási megol-
dásokat biztosítanak. Ugyanakkor a globális fuvarozási láncok 
említett törései, zavarai olyan mértékű egyensúlytalanságokat 
okoznak a konténerfuvarozásra specializálódott vasúti és közúti 
szolgáltatóknál, hogy rendkívül nagy az igény a konténerfuva-
rozással kapcsolatos kitettség csökkentésére, amelyre kézenfek-
vő megoldást nyújt például a félpótkocsik vasúti fuvarozása. a 
közlekedési szektor drámai karbonkibocsátás-csökkentéséhez 
a teljes ellátási láncot, valamennyi módozatot lefedő átfogó 
fejlesztési programot kell megvalósítani, ideértve elsősorban 
a kombinált fuvarozást, ezen belül a közúti szektor kíséretlen 
vasúti forgalomra történő ráterelését, és az ezt elősegítő ösz-
tönzőrendszer kialakítását. mindezek a fejlesztések kiterjednek 
a vasúti infrastruktúra és a termináli infrastruktúra fejlesztésére, 
a közúti fel- és lehordási alágazat ösztönzésére, a vasúti és közúti 
feladatok speciális szabályokkal történő támogatására, valamint 
a vasúti és kombinált fuvarozással hatékonyan le nem fedhe-
tő árufuvarozási módozatok esetén az alternatív hajtásláncok 
elterjedésének ösztönzésére. a kombinált fuvarozás fejlesztése 
nem lehet lokális és szektorspecifikus – csak a közúti és vasúti fu-
varozás támogatott kooperációjával lehet eredményes. a kom-
binált kíséretlen vasúti forgalomban való részvétel piacképes 
megoldás a közúti fuvarozói kkv-szektor versenyképességének 
megőrzésére.  Harmonizál az eU klímavédelmi céljaival, kevésbé 
kiszolgáltatott a gépjárművezető-hiánynak, és ennek révén egy-
ben részmegoldás is lehet, és nem utolsósorban perspektivikus 
piacot nyit a nyugat-európai piacokról kiszoruló hazai fuvarozó 
kis- és középvállalkozások számára. a legnagyobb kihívás azt az 
optimális támogatási rendszert kidolgozni, ahol az intermodá-
lis fuvarozási mód versenyképes és kedvező díjképzése révén a 
támogatás a megbízóhoz (fogyasztóhoz) is eljut, és ahol a tá-
mogatások szempontjából a közút és a vasút nem versenytárs; 
a támogatás mindkét szállítási mód versenyelőnyét szolgálja. 
az átfogó fejlesztési és ösztönző rendszer forrást igényel (ez 
részben az ets/ekr rendszerekből biztosítható). a javasolt fej-
lesztések megvalósítása, illetve az ösztönzők bevezetése nélkül 
a szektort felkészületlenül fogja érni a 2025-től és 2030-tól meg-
jelenő szankciórendszer, ezzel magyarország kiemelt logisztikai 
pozíciója és ennek következtében versenyképessége jelentősen 
sérülhet. Rapi Szilvia
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– a járvány alaposan felforgatta az életünket, amit 
tetézett a munkaerőhiány és az energiaárak jelen-
tős emelkedése. kapacitáshiány és korábban soha 
nem tapasztalt magasságokba emelkedő árak jel-
lemezték és jellemzik ma is a piacokat. azonban 
azt is hozzá kell tenni, hogy a nem várt, radikális 
változások miatt azt tapasztaltuk, hogy jelentő-
sen megnőtt a professzionális szállítmányozó cé-
gek szolgáltatásai iránti kereslet – vélekedett Pe-
kár jános, a magyar szállítmányozók szövetsége 
egyesület főtitkára arról, hogy az elmúlt másfél év 
hogyan befolyásolta a szállítmányozási piacot. az 
egyes szállítási módozatokra kitérve hozzátette: a 
tengeri szállítmányozásban a hajók számának mes-
terséges csökkentése, az időszakos kikötői zárlatok 
és az ezek miatt kialakuló konténerhiány miatt je-
lentősen csökkent a rendelkezésre álló kapacitás. 
az utazási korlátozások miatt a személyszállító 

repülőgépek zöme a földön maradt, ezzel pedig 
a légi szállítmányozásban szinte teljes mértékben 
kiesett a személyszállító gépek rakterében rendel-
kezésre álló áruszállítási lehetőség, a „belly cargo” 
kapacitás. a közúti fuvarozási szektorban a koráb-
ban is jellemző sofőrhiány nem szűnt meg, illetve 
a bizonytalanságot a járványhelyzettel kapcsola-
tos kezdeti határzárak, valamint a brexit még to-
vább fokozta. a vasúton nagy igény mutatkozott az 
Ázsia és európa közötti konténerszállító vonatokra, 
azonban a kikötők nem tudták kezelni az árukat, 
ezért sok konténer a vasúti kocsikon áll, vagyis eb-
ben a szektorban is csökkent a kapacitás. 
– a járvány hatására a legnagyobb visszaesés az 
autóiparban mutatkozott, a fogyasztási cikkek 
piaca és az elektronikus kereskedelem forgalma 

azonban jelentősen 
nőtt a válság alatt. 
emelkedni tudtak 
az lCl forgalmak is, 
hiszen a korábban 
fCl-ben feladott 
áruk esetében a 
költségek optima-
lizálását megelőz-
te az a szempont, 
hogy legalább vala-
mennyi áru feladás-
ra kerüljön – mondta a szakember, aki rámutatott 
arra is, hogy a fuvardíjak a tengeri szállítmányozás-
ban emelkedtek a legjelentősebb mértékben. Itt 
akár tízszeres árnövekedés is tapasztalható volt, 
amelynek legfőbb oka a – részben mesterségesen 
gerjesztett – kapacitáshiány. a légi szállítmányo-
zásban még mindig nem áll rendelkezésre a koráb-
bi belly cargo kapacitás, ezért itt is rekordmagas 
árakkal kell szembesülni. a közúti, valamint a vasúti 
fuvarozásban a munkaerőhiány, az üzemanyag- és 
energiaárak miatt továbbra is magas, illetve egyre 
emelkedő díjakkal kell számolni. 
– a kínai áramkorlátozások 5-30% termeléskiesést 
okoztak, ennek következtében a közelmúltban a 
tengeri kapacitás 8-10%-kal bővült és kis mérték-
ben a fuvardíjak is csökkentek. ezt a tendenciát 
azonban nem látjuk tartósnak, hiszen a kínai hold-
újév előtt újabb emelkedés várható, az energiaárak 
pedig tartósan magasan maradhatnak. a szállít-
mányozóknak, a negatív piaci hatások enyhítésére 
minden esetben az adott pillanatban rendelkezés-
re álló optimális szállítási módozatokat kell meg-
keresni és felkínálni a megbízóik részére. Inflációs 
környezetben, kapacitáshiányos időszakban is 
meg kell találniuk azt a módot, amely az ügyfél-
igényekre az adott fuvarfeladathoz legjobban illő 
megoldást jelenti.  a már említett lCl-áttolódás 
mellett a kapacitáshiány egy másik hozadéka, a 
„mindegy mennyiért, csak menjen” típusú ügyfél-
igény. soha nem gondoltuk volna, hogy ilyen a mi 
szakmánkban előfordulhat: az elvárás gyakran csak 
annyi volt, hogy maga a szállítás megtörténjen. 
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A	szállítmányozási	szektor	szereplői	számára	nagy	kihívást	jelentett	a	COVID-világjárvány	okozta	válsághelyzet.	
Erről	beszélgettünk	Pekár	Jánossal,	a	Magyar	Szállítmányozók	Szövetsége	Egyesület	(MSZSZ)	főtitkárával.

„Mindegy mennyiért, 
csak menjen” 

A már említett LCL-áttolódás mellett a kapacitáshiány  
egy másik hozadéka, a „mindegy mennyiért,  

csak menjen” típusú ügyfél igény. 

Pekár János
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mindegy hogyan, milyen áron, milyen kondíciók-
kal, csak hajózzon, repüljön vagy induljon el az áru. 
a kínából európába irányuló vonatokra továbbra 
is növekvő kereslet mutatkozik, sőt ebben a relá-
cióban, meglepő módon még a közúti fuvarozásra 
is igény jelentkezett – vázolta fel a CovId-járvány 
kapcsán megváltozott ügyféligényeket a szállít-
mányozók felé. a szakember azt is kiemelte: az 
intermodalitás mindig is jelentős szerepet töltött 
be a szállítmányozásban, gondoljunk csak a glo-
bális konténerforgalom meghatározó szerepére. 
a környezetvédelmi szempontok, a károsanyag- 
és szén-dioxid-kibocsátási célok tovább fokozzák 
majd a kíséretlen, illetve kísért közút-vasút kombi-
nált szállítási megoldások iránti igényt. bár jelenleg 
még szűkösek ezek a lehetőségek, de a következő 
években jelentős infrastrukturális fejlesztésekre és 
állami támogatásokra van kilátás ezen a területen, 
ami növelheti a multimodális szállítmányozás ará-
nyát a teljes szektorra vetítve. 
– a jelenleg tapasztalható, korábban már említett 
folyamatokon túl a digitalizáció terjedése várható a 
szállítmányozási szegmensben is: rövid- és közép-
távon az elektronikus fuvarokmányok, hosszabb 
távon pedig a mesterséges intelligencia alkalmazá-
sa. az mszsz úttörő szerepet vállal a digitalizáció-
ban, hiszen a két meghatározó fuvarozói érdekkép-

viselettel, az mkfe-vel és a nit Hungary-vel, majd 
velük együtt együttműködési megállapodást kö-
tött az e-Cmr és az e-fuvarlevél magyarországi be-
vezetése, valamint egy hazai platform kifejlesztése 
érdekében. az i-Cell mobilsoft zrt.-vel együttmű-
ködésben az informatikai rendszer fejlesztése fo-
lyamatban van, amelyet jelenleg az mszsz e-Cmr 
munkacsoportjának tagjai tesztelnek. a csoport-
ban szállítmányozó, közúti fuvarozó és handling 
cégek képviselői mellett megtalálhatóak adó- és 
vámkezeléssel foglalkozó, veszélyesáru-szakértő 
és jogi szakemberek is. ezzel párhuzamosan folya-
matos kapcsolatban vagyunk a jogalkotókkal és a 
lehető legnagyobb támogatást nyújtjuk számukra 
a szükséges jogszabályok megalkotásához. Célunk, 
hogy mire a jogalkotók kidolgozzák a szükséges 
jogszabályokat az elektronikus okmányok haszná-
latáról, addigra biztosítani tudjuk a minden üzleti 
igényt kielégítő portált és felhasználóbarát appli-
kációt a piaci szereplők számára. a digitális okmá-
nyok használata mindenki számára előnyökkel jár 
majd: nagyobb átláthatóság, csökkenő költségek, 
gyorsabb számlázás – ennek köszönhetően na-
gyobb likviditás, fokozott árubiztonság és végül, 
de nem utolsó sorban a környezetünk lényegesen 
kisebb terhelése – mondta a közeljövő trendjeit il-
letően a szakember.   SRJ

www.scmonitor.hu
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  Kapcsolattartó: Rudlof Ferenc
  E-mail: ferenc.rudlof@cargo-partner.com
  Telefon: +36 29 620 384

Szállítmányozási tevékenységek, szolgáltatások

  Teljes körű szállítmányozási megoldást kínálunk belföldi és 

nemzetközi viszonylatokban B2B ügyfelek részére. Számos 

árucikknek biztosítunk specializált szállítási lehetőségeket is; 

Európa-szerte expressz szállítást, túlméretes áruk kezelését és 

veszélyes áruk fuvarozását.

Relációk

  Belföld és egész Európa

Egyéb szolgáltatások

  Szerződéses logisztikai szolgáltatás: speciális logisztikai 

megoldások és raktározási lehetőségek számos iparág igényeinek 

kielégítésére 

 Elosztó központok Közép-Kelet-Európán belül

 Online raktározás: 0-24 órás raktárkészlet ellenőrzéssel

  Teljes körű vámszolgáltatás, ami magába foglalja az utólagos 

eljárások kezelését is 

 Ügyfélre szabott biztosítás

  SPOT2 saját fejlesztésű online kommunikációs és követő 

rendszer használata megrendelésre, árukövetésre és egyedi riport 

készítésére

 EDI: gyors és egyszerű kapcsolódás minden ERP rendszerhez

  3rd/4th Party Logistics: a szállító, a gyártó és a raktár közötti 

tevékenységek optimalizálására

  Supply Chain Management támogatás a teljes szállítási lánc 

elemzésére és optimalizálására

  PO Management támogatás, amely önállóan is használható, saját 

fejlesztésű informatikai rendszer a cikkszám szintű transzparencia 

megteremtésére a beszállító, a szállítmányozó, a raktározó és a 

megrendelő részvételével

Referenciák

  Autóipari, csúcstechnológiai és elektronikai ipari, háztartási, 

gépészeti és (egyéb) technikai területek beszállítói

Cégbemutató

A cargo-partner magántulajdonban lévő, teljes körű info-logisztikai 
szolgáltató, amely légi, tengeri, közúti szállítmányozási és raktározási 
megoldások átfogó portfólióját kínálja. Az informatika és az ellátási 
lánc optimalizálása területén közel 40 év alatt szerzett szaktudása 
segítségével a vállalat személyre szabott szolgáltatásokat nyújt 
az iparágak széles skálájához, hogy világszerte versenyelőnyt 
teremtsen ügyfeleinek. Az 1983-ban alapított cargo-partner forgalma 
2020-ban meghaladta a több mint egymilliárd eurós árbevételt, és 
jelenleg világszerte 3250 főt alkalmaz. 

1097 Budapest, Fehérakác utca 3.
Telefon: +36 29 620-300
www.cargo-partner.com

cargo-partner Kft.

  Kapcsolattartó: Marczinka Judit
  E-mail: judit.marczinka@airmaxcargo.com 
  Telefon: +36 30 984 7889 

Szállítmányozási tevékenységek, szolgáltatások
  Légi szállítmányozás
  Tengeri szállítmányozás
  Közúti szállítmányozás
  Vasúti szállítmányozás
  Logisztika és raktározás 
  Vámkezelés 

Relációk

  Az AIRMAX Cargo Budapest a teljes körű export-import 
szállítmányozást biztosít világszerte légi, tengeri vagy közúti 
megoldásokkal. 
   Az áru méretétől függetlenül (túlsúlyos vagy túlméretes), speciális 
fuvarozás esetén is (élő állat, veszélyes, különösen értékes vagy 
romlandó áru) kollégáink megtalálják az optimális szállítmányozási 
módot. Az AIRMAX testre szabott megoldásokat kínál és ehhez 
kitűnő ár-érték arányt biztosít.

Egyéb szolgáltatások

  Gyógyszeripari és biotechnológiai szállítmányok kezelésében 
szerzett 25 éves tapasztalat, valamint az ehhez kapcsolódó 
szolgáltatások, akár személyre szabott, akár szabványos, aktív 
vagy passzív csomagolási megoldások, valamint más, hőmérséklet-
érzékeny termékek hűtési láncának biztosítása.
  Standard és egyedi csomagolási megoldások széles tárháza. 
  OGYÉI által sikeresen auditált gyógyszer-logisztikai központ és 
raktár.
  Saját kisteher gépjármű flotta (hűtött raktérrel is). 
  Project cargo szolgáltatás – a túlsúlyos és túlméretes áruk teljes 
körű szállítmányozási feladatainak ellátása. 

  Kritikus repülőgép alkatrészek szállítása (Aircraft On Ground – AOG)
  Kiscsomagos (minimum 40 kg) áruk kezelése, szállítása. 
  Vámraktár – normál, hűtött és fagyasztott áruk, valamint élő állatok 
raktározása. 
  Kiegészítő pénzügyi szolgáltatások, úgymint közvetett 
vámképviselet, áfa-regisztráció és pénzügyi képviselet. 

Referenciák
  Gyógyszeripar, gépjárműipar, high-tech, romlandó áruk, 
repülőgépipar, élő állatok szállítása, veszélyes áruk, 
értékküldemények, időkritikus szállítmányozás 

Cégbemutató
Az AIRMAX Cargo Budapest 25 éves logisztikai tapasztalattal 
rendelkező, dinamikusan fejlődő, magyar tulajdonú cég. 
Piacvezető szerepet tölt be a különleges bánásmódot, speciális 
szakértelmet és precizitást igénylő áruk légi, tengeri, közúti és vasúti 
szállítmányozásában. Az AIRMAX Cargo Budapest testre szabott 
megoldásokkal tesz eleget az extra kihívásoknak project cargo 
szállítmányozási és logisztikai szolgáltatások területén is. 

2220 Vecsés, Lőrinci u. 154 Airport 
City Logisztikai Park, D ép 3.em
Telefon: +36 29 801 801
www.airmaxcargo.com

AIRMAX CARGO BUDAPEST ZRT.
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1211 Budapest, Szikratávíró u. 
Telefon: +36 1 872 6100
www.ekol.com 

EKOl logistics Kft.

  Kapcsolattartó: Molnár Ádám ügyfélmenedzsment igazgató

  E-mail: adam.molnar@ekol.com

  Telefon: +36 70 701 0847

Szállítmányozási tevékenységek, szolgáltatások

  Nemzetközi és közúti szállítmányozás
  Saját Ro-Ro hajók a Földközi-tengeren, Yalova–Trieszt saját 

kikötőkből közlekednek
  Irányvonatok Európán belül: > 1000 FTL forgalom vasúton történő 

szállítása
  Tengeri és légi szállítmányozás
  Kínai vasúti szállítmányozás, heti indítások LCL/FCL tételekre
  Teljes körű vámügyintézés
  Raktárlogisztikai szolgáltatások

Egyéb szolgáltatások

  Anyagmozgatás saját autódarukkal 120 tonnáig
  Túlméretes és túlsúlyos áruszállítás
  Konténerszállítás
  Pharma raktár, auditált belföldi pharma disztribúció
  Iparvágány

Raktár

  Szárazáruraktár: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5175 m2

  Hűtöttáru-raktár: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4825 m2

  Magasraktár: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 000 m2

  Vámraktár: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400 m2

  Cross-docking raktár: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1650 m2

Referenciák

  Autóipar, elektronikai ipar, olajipar, gyógyszeripar

Cégbemutató
  Saját hálózat 16 országban, 12 országban partnerrel 
  Logisztikai központ a belvároshoz közel, a Budapesti Szabadkikötő 

területén
  Cross-docking és 5–25 °C temperált raktározás
  25 rámpa, köztük fedett rámpa vasúti iparvágányhoz
  Saját eszközpark, több mint 5000 fuvareszköz
  Nemzetközi fuvarozás
  Intermodális szállítások
  Légi/tengeri szállítmányozás
  Vámügyintézés országosan, 4 telephelyen
  Belföldi disztribúció és city-logisztika 
  Gyógyszerlogisztika
  Saját fejlesztésű TMS és WMS
  Daruzás és nehézgépszállítás saját eszközökkel

  Kapcsolattartó:  Szolga Attila

  E-mail: attila.szolga@fiege.com

  Telefon: +36 30 436 160

Szállítmányozási tevékenységek, szolgáltatások

  Raktárlogisztika, közúti belföldi és nemzetközi szállítmányozás,  
légi és tengeri szállítmányozás

Relációk

  Közúton Magyarország, illetve teljes európai lefedettség, légi és 
tengeri szállítmányozás világviszonylatban

Egyéb szolgáltatások

  Teljes körű vámszolgáltatások, raktári értéknövelt szolgáltatások

Referenciák

  Gumiipar, tartós fogyasztási cikkek, webshop logisztika, textil/

divat, ipari logisztika, retail/kiskereskedelem

Cégbemutató
Cégünk kiemelkedően magas szintű szolgáltatási területeit három 
részre lehet osztani – részesedés tekintetében egyaránt kiemelkedik 
a raktárlogisztika, a belföldi fuvarozás, illetve a nemzetközi 
szállítmányozás. Budapest mellett, a hegyeshalmi és az idei 
évtől szigetszentmiklósi kirendeltségünk is teljes körű logisztikai 
szolgáltatásokkal várja az ügyfeleket – vevőink elégedettsége méri 
munkánk sikerét –, az ő sikerük a mi sikerünk! Magyarországon, 
a megfelelő belföldi disztribúció bonyolítására egy 4 depóból álló 
rendszerrel dolgozunk, és ezzel biztosítjuk kiemelkedő színvonalú 
szolgáltatásainkat az országhatárokon belül. A FIEGE csoport 
14 országban van jelen, ahol összesen 178 kirendeltséggel 
együttműködve felel meg a globális kihívásoknak. Speciálisan erős 
együttműködés van a cégcsoport közép-európai leányvállalatai 
között, amely megteremti a határokon átívelő megoldások terén 
a kooperáció lehetőségét. Különlegesen jó kompetenciáink az 
Európai Unió határain túlra is kiterjednek, a Balkántól a Baltikumig 
versenyképes, megbízható megoldásokat kínálunk. A FIEGE 
csoport, melynek központja a németországi Grevenben található, 
egyike az európai kontinens vezető logisztikai szolgáltatóinak. A 
családi tulajdonban és irányítás alatt lévő vállalkozás vezetői hisznek 
a hosszú távú, elkötelezett együttműködésben az ügyfelekkel, és 
ezen elvek mentén fejlesztik a cégcsoportot, melynek mára több mint 
19 000 alkalmazottja van világszerte. A FIEGE különösen kulcspiacán, 
Európában, de a távol-keleti növekvő piacokon is egyre jobban 
megfelel a korszerű logisztika legmagasabb minőségi kritériumainak. 
Az egyformán magas minőségű logisztika versenyelőnyt biztosít az 
ügyfelek számára. Ez az a központi elem, amely elősegítette, hogy 
a tulajdonosi irányítású FIEGE csoport az európai kulcspiac 10 
legerősebb logisztikai szolgáltatójának egyikévé váljon. 

1225 Budapest, Campona u. 1.
Telefon: +36 1 887 4202
www.fiege.hu

FIEGE Kft.
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loGisztikai szolGáltatók MellékletszállítMányozás MellékletloGisztikai szolGáltatók MellékletszállítMányozók 2021

  Kapcsolattartó: Niklós Zsuzsanna
  E-mail: sales.hu@dbschenker.com
  Telefon: +36 1 278 7834

Szállítmányozási tevékenységek, szolgáltatások
  Belföldi közúti szállítmányozási megoldások Magyarország egész 
területén. 
  Nemzetközi közúti gyűjtő, FTL/LTL szállítások egész Európában. 
Azonnali export gyűjtős árajánlatokat a weboldalunkon lévő 
connect 4 land platformon kalkulálhat és adhat le megbízásként. 
Eschenker felületünkön további árajánlatokat és megbízásokat is 
leadhatnak a részünkre. 
  Légi szállítmányozási hálózatunk a világ 130 országának 700 
repülőterén jelen van. Évente több mint egymillió tonna árut 
szállítunk légi úton. 
  Tengeri FCL/LCL szállítmányozásunkkal megbízható, rugalmas 
import-export system és premium szolgáltatásokat kínálunk a 
globális hálózatunkon keresztül. A gyűjtőkonténeres küldeményeket 
gyorsan és hatékonyan szállítjuk el rendeltetési helyére.
  Igény esetén nemzetközi vasúti vagy multimodális 
szállítmányozást biztosítunk.

Relációk
  A DB Schenker világszerte 130 országban, 2100 telephelyen 
látja el feladatait különböző háztól házig szállítmányozási 
megoldásokat kínálva.

Egyéb szolgáltatások
  Vámszolgáltatások/vámkezelés, közvetlen vámjogi képviselet, 
átmeneti megőrzési vámraktár, közvámraktár, adóraktár 
  Komplex raktárlogisztikai megoldások: raktározás, 
egységrakomány-képzés, csomagolás, címkézés, egyéb 
értéknövelő szolgáltatások 
  Veszélyes áruk (ADR) szállítása, raktározása 
  Túlsúlyos/túlméretes áruk szállítása, ipari projektszállítások
  Kiállítások, sport-, illetve művészeti események logisztikai és 
szállítmányozási hátterének biztosítása 
  Költöztetés (magánszemélyek ingóságai, illetve irodák vagy akár 
komplett gyárak elköltöztetése)

Referenciák
  Megoldásainkat előszeretettel használják mind a hazai közepes-, 
mind a multinacionális nagyvállalatok. Személyre szabott szállítási 
megoldásokat biztosítunk számos iparág és kulcsfontosságú piac 
számára, mint például az autóipar, az elektronikai ipar, a vegyipar, 
az olajipar, a nehézipar és az építőipar.

Cégbemutató
A DB Schenker a világ vezető logisztikai szolgáltatóinak egyike, 
mely jövőre ünnepli fennállásának 150. évfordulóját. Magyarországi 
leányvállalata, a Schenker Kft. közel 360 munkavállalóval és 5 
kirendeltséggel rendelkezik. Cégünk a szállítmányozás teljes spektrumát 
lefedi, legyen szó közúti, vasúti, légi vagy tengeri szállítmányozásról, 
továbbá integrált logisztikai szolgáltatásokat nyújtunk az egész 
országban. Kiterjedt nemzetközi hálózatunk segítségével világszerte 
kínálunk személyre szabott, ügyfélközpontú multimodális szolgáltatási 
megoldásokat, melyeket elkötelezett munkatársainkkal mindenhol 
ugyanazon a magas színvonalon biztosítunk. Az ellátási lánc teljes körű 
biztosítását szigetszentmiklósi átrakóraktárunk és saját vámosztályunk 
megléte teszi lehetővé. Szigetszentmiklósi logisztikai központunk mellett 
vidéki telephelyeinken (Vecsés – BUD Cargo City, Székesfehérvár, 
Szombathely, Győr), összesen 53 400 m2 raktárterületen állunk 
megbízóink rendelkezésére. A Schenker Kft. büszke arra, hogy segít 
ügyfeleinek megtalálni a legköltséghatékonyabb megoldásokat földön, 
vízen és levegőben.

2310 Szigetszentmiklós 
leshegy utca 30.
Telefon: +36 1 278 7834 
www.dbschenker.com/hu

SCHENKER Nemzetközi Szállítmányozási és logisztikai Kft.

  Kapcsolattartó: Sárdi Adrián

  E-mail: ugyfelszolgat@railcargo.com

Szállítmányozási szolgáltatások

  A Rail Cargo Hungaria Magyarország piacvezető 

vasúti árufuvarozási vállalataként széles szolgáltatási 

palettával – egyes kocsi fuvarozás, irányvonatos 

forgalmak, logisztikai szolgáltatások, futásfelügyelet, 

vámügyintézés, nemzetközi vasúti fuvarfeladatok – áll 

ügyfelei rendelkezésére. Az RCH az egyetlen, országos 

szintű egyes kocsi hálózatot üzemeltető vasúttársaság 

Magyarországon. A vállalat a Rail Cargo Group hazai és 

európai leányvállalataival együttműködve ideális partner 

mind a komplex megbízások, mind az egyedi igényekre 

szabott megoldások teljesítésében.

Referenciák

  Acélipar, autóipar, energiahordozók

  Fa- és papíripar, építőanyagok, fogyasztási cikkek 

  Ásványolajipar, agrár, vegyi áruk, környezeti hulladék

  Intermodál 

Cégbemutató

A Rail Cargo Hungaria a 18 országban jelen lévő Rail 

Cargo Group tagjaként Európa második legnagyobb 

vasútlogisztikai szolgáltatójának meghatározó vállalata. 

Szerteágazó nemzetközi hálózatának köszönhetően 

számos összeköttetést biztosít Dél-, Közép- és Kelet-

Európában egyaránt. Az RCH 2020-ban 27 millió tonna 

árut továbbított ügyfelei megbízásából. Megrendelői 

fuvarfeladatait korszerű és nagyteljesítményű Taurus, 

Vectron és Traxx vontató-, valamint tolatójárművekből álló 

mozdonyflottájával, illetve minden árunem fuvarozására 

alkalmas vagonparkkal teljesíti. A saját vontatási képesség 

folyamatos erősítése mellett az RCH megteremtette 

önálló tolatási tevékenységének alapjait is, amelynek 

eredményeként már ezen a téren is tervezhetőbb, 

gyorsabb és pontosabb kiszolgálást nyújt ügyfeleinek.  

A Rail Cargo Hungaria innovatív digitális megoldásokkal 

teszi az üzemeltetési folyamatokat rugalmasabbá és 

hatékonyabbá annak érdekében, hogy magas szinten 

tudjon megfelelni a 21. századi ügyféligényeknek. 

1133 Budapest, Váci út 92.
Telefon: +36 1 512 7777
rch.railcargo.com

Rail Cargo Hungaria Zrt.
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a jungheinrich jövőbeni növekedésének közép-
pontjában az automatizálás áll. ebben az összefüg-
gésben a csoport 2021 negyedik negyedévében 
felvásárolta a müncheni arculus gmbH-t, amely 
az autonóm mobil robotok (azaz amr) területén 
tevékenykedik. a 2016-ban alapított, müncheni, in-
golstadti, stuttgarti és drezdai telephellyel rendel-
kező arculus egy start-up vállalkozás. az iparágban 
tapasztalt szoftver- és hardver szakemberekből ál-
ló csapat a moduláris gyártási platformokra és a 
mobil automatizálás szoftveres megoldásaira össz-
pontosít. az arculus ügyfelei közé jól ismert autó-
gyártók, valamint különböző ágazatok ipari ügy-
felei tartoznak. az arculus vállalattal a jungheinrich 
az automatizálási rendszerek már meglévő portfó-
lióját rendkívül innovatív szoftver- és hardvermeg-
oldásokkal egészíti ki az autonóm mobil robotok 
(amr) gyorsan növekvő szegmensében. 
az arculus Ifoy 2021 díjjal kitüntetett szoftveres 
vezérlőrendszerének segítségével, a vda 5050 in-
terfésszel gyártófüggetlen amr- és agv-flották 
működtethetők. – az arculus felvásárlásával sike-
rült átfogó módon bővítenünk kompetenciáin-
kat az automatizálás területén. az amr kulcsfon-
tosságú alkalmazási lehetőségei, mint például az 
áru-az-emberhez történő komissiózás, továbbra is 
erőteljesen növekedni fognak, nem utolsósorban 
az e-kereskedelem folyamatos növekedése miatt. 
az arculus-szal közösen tovább növeljük a sziner-
giákat az automatizált logisztika terén. Új fejezetet 

nyitunk a jövő raktárának történelmében – emelte 
ki dr. lars brzoska, a jungheinrich igazgatótaná-
csának elnöke.
az arculee típusú amr (autonomous mobile ro-
bot) kiegészíti a jungheinrich agv/amr termék-
kínálatát és az úgynevezett Underload transport 
(rakomány alatti szállítás), valamint az „áru az em-
berhez” (g2P) alkalmazást is lehetővé teszi. az új 
automatizált portfólió minden igénynek megfelel: 
raklapszállítás- vagy emelés, talajszinten történő 
szállítás, magasraktári betárolás, rakomány vonta-
tása vagy rakomány alatti szállítás amr-rel, „áru az 
emberhez” komissiózás (g2P).
 – rendkívül örülünk az együttműködésnek. a jung-
heinrichben tökéletes partnerre találtunk arra, hogy 
világszerte fellendítsük az átállást egy rugalmas, ha-
tékony és fenntartható gyártási módra – nyilatkozott 
az együttműködésről dr. fabian rusitschka, az arcu-
lus gmbH ügyvezető igazgatója. 

Új	taggal	bővült	a	Jungheinrich	család:	AGV-k	mellett	AMR-ek	a	termékválasztékban.

Központban az automatizálás

Balról: Dr. Lars Brzoska és Dr. Fabian rusitschka
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Teherbírás: 1250/1500 kg

Önsúly: 6674 kg

Emelési magasság: 10 350 mm

Teljes hossz/szélesség: 3010/1450 mm

Villák külső szélessége: 520/710 mm

Fordulási kör sugara: 1753 mm

Munkafolyosó szélessége (800x1200 mm): 1640 mm

Menetsebesség teher nélkül/teherrel: 12 km/h

Üzemmód: elektromos

Fékrendszer: elektromos 

egyedi sajátosságok  Nagyon szűk folyosókon végzett 
teherszállításra tervezett, sokoldalú, kiváló manőverezhetőségű. 
180°-ban elforduló villájával elsősorban indukciós megvezetéssel, 
vezetősínnel felszerelt folyosókon használható, de normál 
raktárakban is kitűnő munkát végez (indukciós megvezetés nélkül 
is működik). Alkalmazása kiválóan kombinálható magasemelésű 

villástargoncákkal, melynek eredményeként az áruk egymásra 
rakodására legalkalmasabb targonca együttműködik az áruk polcról 
leemelésére legalkalmasabb targoncával.

tcm urs125/150

Nagoya Kft. • www.nagoya.hu

Szűkfolyosós targoncák

Teherbírás: 1500 kg

Önsúly: 7530 kg

Emelési magasság: 5500 mm

Teljes hossz/szélesség: 3780/1450 mm

Villák külső szélessége: 845 mm

Fordulási kör sugara: 2460 mm

Munkafolyosó szélessége: 1600 mm

Menetsebesség teher nélkül/teherrel: 10,5/10,5 km/h

Üzemmód: elektromos

Fékrendszer: generátoros üzemi fék, elektromos 

rugóerőtárolós rögzítőfék

egyedi sajátosságok  Az automatizálás alapja a jól bevált 
ETX magasraktári targoncatípus. Számos, ehhez a targoncához 
rendelkezésre álló standard opciók, mint onboard-töltés, 
különböző adapterek (teleszkóp- vagy forgatható villa) stb. 

automata üzemben is alkalmazhatók. Kiegészítő 
alkatrészek, mint automata vezérlés, helymeghatározó 
rendszerek, fordulásirányítás és az egységrakományok 
központosító- és kontúrvezérlése lehetővé teszik a teljes 
automatizálást. Az ETXa WLAN-technikával kommunikál a 
fölérendelt vezérlő- és irányítórendszerekkel.

etX 515a automata magasraktári targonca

Jungheinrich Hungária Kft. • www.jungheinrich.hu

Teherbírás: 1600 kg

Önsúly: 7900 kg

Emelési magasság: 14 500 mm

Teljes hossz/szélesség: 4045/1450 mm

Villák külső szélessége: 880 mm

Fordulási sugár: 2502 mm

Menetsebesség teher nélkül/teherrel: 12/12 km/h

Üzemmód: elektromos

Fékrendszer: regeneratív üzemi fék, rugóerőtárolós rögzítőfék 

egyedi sajátosságok  Nagy teljesítményű, 
hatékony magasraktári felrakótargonca, amely 
kiválóan alkalmas teljes raklapok gazdaságos 
be- és kirakodásához, illetve az egyes árucikkek 
komissiózásához a szűkfolyosós raktárakban. 
Az intelligens, könnyűszerkezetes és 
karbantartásmentes szinkron reluktancia motorok 
első osztályú menettulajdonságot és kiemelkedő 
hatékonyságot biztosítanak. A kezelő és a targonca a man-up 
elven működik, ahol a kezelőállás a villával együtt emelkedik és 
mindig ugyanabban a magasságban van. A szabadalmaztatott 
lengéscsillapítás, az RFID padlóvezérlés és az intelligens 
asszisztensrendszerek optimális menettulajdonságot és maximális 
biztonságot garantálnak. Munkavégzés ülő vagy álló helyzetben: 
a tágas kezelőhely az elektromosan állítható kezelőpanellel, nagy 
tárolófelülettel és a raktárfolyamatokhoz egyénileg beállítható 
különféle felszereltségi lehetőségekkel.

ekX 516 magasraktári komissiózó targonca

Jungheinrich Hungária Kft. • www.jungheinrich.hu
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VGP Service Kft.

Átfogó célunk: a vgP csoport egészének zéró szén-dioxid-kibocsá-
tására való törekvés. 
négy kulcsfontosságú célt azonosítottunk törekvésünk megvalósí-
tásához:

1.  a nettó nulla szén-dioxid-semlegesség elérése az 1. és 2. körben 
2025-ig a saját tevékenységünkben

2.  a bruttó kibocsátás 50%-os csökkentése 2030-ig saját tevékeny-
ségünk esetében

3.  a zöld energiatermelési kapacitás növelése 200mWp-re
4.  minden új épülethez a breeam very good vagy azzal egyenér-

tékű tanúsítvány megszerzése a sztenderd építési szabványunk 
szerint

Mit értünk el eddig
•  Zöld energiatermelési kapacitás 133 MWp (működő és építés 

alatt álló)
•  A teljes portfólió 34,9%-a környezetvédelmi tanúsítvánnyal rendel-

kezik
•  A VGP Alapítvány meghatározta az első 23 támogatási projektet, 

amelyekre 7 millió euró támogatási keretet allokáltak
•  Fenntarthatósági jelentések, a GRI-szabványoknak és a CDP üveg-

házhatású kibocsátásoknak megfelelően
•  Az épületportfólió CO2-lábnyomának nyomon követése és kezelése 

gresb-jelentéssel
•  A VGP céljai és elkötelezettségei összhangban vannak az SDG-kkel
•  Fenntarthatósági program, irányítás és zöld pénzügyi keretrendszer, 

a Cicero tanúsítvány alapján

A fenntarthatósággal kapcsolatos megközelítés
– Családi vállalkozásként arra törekszünk, hogy „know-how”-t fel-
használva biztosítsuk, és hozzájáruljunk az elkövetkező generációk 
fenntartható jövőjéhez. arra törekszünk, hogy folyamatosan opti-
malizáljuk épületeinket a piaci igényeknek és a legújabb technoló-
giai újításoknak megfelelően. az energiahatékonyság és a fenntart-
hatóság a legfontosabb prioritásaink között szerepel. tudjuk, hogy 
fenntartható és technológiailag fejlett módon lehet logisztikai ingat-
lanokat építeni, átalakítani és felújítani. ez mind a környezet, mind 
a telephelyünkön dolgozó emberek jóléte szempontjából előnyös.
a vgP aktívan népszerűsíti a befogadó és átlátható munkahelyeket 
annak érdekében, hogy munkavállalóink boldoguljanak azon kultu-
rálisan sokszínű piacokon, ahol működünk. erős családi kultúránk és 
kollegiális szellemiségünk a kölcsönös bizalmon és tiszteleten alapul, 
arra törekszünk, hogy lehetőséget teremtsünk a növekedésre, bizto-
sítva a személyes kezdeményezést. a vgP-nél támogatjuk a zaklatás 
és megkülönböztetés mentes munkakörnyezetet, ahol minden kol-
légánk egyformán hozzájárulhat kereskedelmi céljainkhoz.

arra törekszünk, hogy fenntartható értéket teremtsünk, és megbíz-
ható partner lehessünk ügyfeleink és a közösség számára, mind mű-
ködési környezetünkben, mind az alkalmazottaink számára.

fenntarthatósági erőfeszítések
a vgP elkötelezte magát amellett, hogy az 1. és 2. körbe tarto-
zó üvegházhatásúgáz-kibocsátást 2030-ig 50%-kal, a nettó nulla 
szén-dioxid-kibocsátást pedig 2025-ig csökkenti. ennek az ambici-
ózus célnak az elérése érdekében négy kulcsfontosságú intézkedést 
vezettünk be mindennapi tevékenységünk különböző területein, az 
üvegházhatású gázok protokolljának megfelelő, a 2019-ben elvég-
zett szén-dioxid-lábnyom-elemzés eredményei alapján:
•  Az ingázás fenntarthatóbbá tétele az elektromos autókra és a kerék-

párokra való áttéréssel 10 km-nél kisebb utak esetén
•  Utazási politika bevezetése, amelynek célja a repülés helyettesítése 

telekonferenciával az értekezletek 20%-nál és vonattal a 750 km-nél 
kisebb utak esetén

•  Zöldenergia-szerződésekre való áttérés az irodaépületeinknél
•  A digitalizálás előmozdítása a papírfogyasztás és a pazarlás csök-

kentése érdekében
ezenkívül a házon belüli szakértelembe fektettünk, hogy képesek 
legyünk a fenntarthatósági kötelezettségvállalásaink hatékony meg-
valósítására. 2020-ban hat szakértővel bővítettük fenntartható épü-
let- és megújuló energiával foglalkozó csapatunkat. ezen túlmenően 
rendszeresen vállalunk egész csoportra kiterjedő technikai képzést 
munkatársainkkal.

Épületeink
az épületeink üzleti tevékenységünk központja, valamint kulcsfon-
tosságú terület, ahol pozitív fenntarthatósági hatásunk van. a fenn-
tartható és innovatív megoldások népszerűsítésére irányuló erőfeszí-
téseink a környezetvédelmi építési tanúsítványokra, a Co2-csökkentő 
technológiai elemekre és a fenntartható portfóliókezelésre összpon-
tosítanak.
Zöld tanúsítvány

az új épületek 100%-a breeam very good vagy azzal egyenértékű 
minimumkövetelményekkel rendelkezik. a breeam (building re-
search establishment environmental assessment method) a világ 
vezető fenntarthatósági értékelési módszere az általános tervezési 
projektek, az infrastruktúra és az épületek számára. elismeri és tük-
rözi a jobb teljesítményű eszközök értékét az épített környezet teljes 
életciklusa során, a használatba vételtől a felújításig. 
dgnb - a német fenntartható épületek tanácsának rövidítése: 2007-
ben alapított nonprofit szervezet, amely a kimutathatóan jó épületek 
és városrészek mellett kötelezte el magát, amelyekben érdemes élni. 
a fenntartható épületek, épületbelsők és városrészek tanúsítása, a 
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fenntartható tervezés, építés és épületüzemeltetés különböző ténye-
zőit ülteti a gyakorlatba.
CO2-csökkentő technológiai elemek

kiváló minőségű és tanúsított építési szabványt alkalmazunk, hogy 
fenntartható értéket teremtsünk a részvényesek, a bérlőink és a he-
lyi közösségek számára, hogy biztosítsuk a természeti erőforrások 
vagy az energia hatékonyabb felhasználását. a tipikusan alkalmazott 
épülettervezési és irányítási elemek a következők:
•  Kiválóan minősített és tanúsított anyagok használata az ISO 14001 

szerint
•  Az anyagok fenntartható használata, beleértve a törmelék granu-

látum újra hasznosítását
• Tartós minőségű előregyártott beton használata
• LED világítás belül és kívül
• Ha lehetséges, napelemek telepítése
• Zöld tetők és homlokzatok, az ügyfél kérésére
• Energiatakarékos hűtőberendezések, ahol szükséges
• Alacsony zajszintű berendezések környezeti tényezők miatt
• Víztakarékos egészségügyi berendezések
•  Hatékony hulladékkezelés az újrahasznosítás előmozdítása érde-

kében
• Fenntartható (eső) vízgazdálkodás és a terület rendezés
•  Hűtő/fagyasztó berendezés szivárgásérzékelő rendszerekkel és 

adott esetben automatikus blokkba épített szelepekkel
•  Energiatakarékos ajtók és zárak a dokkoló kapuk be- és kirakodá-

sához
•  Az ügyfelek igényeihez igazított Elektromos autók és teherautók 

töltési lehetőségei
•  Logisztikai forgalmi útvonalak a parkon és az épületek belsejében, 

az árufuvarozás optimális szállításához és kezeléséhez
•  Központi energiafigyelő, vezérlő, szabályozó és optimalizáló rend-

szer, az ügyfél igényeihez igazítva.
• Hulladékgazdálkodás és újrahasznosítás
Fenntartható portfóliókezelés

•  Az épületek fenntartható használata> 95%-os kihasználtság mellett
•  Egyre több építési projekt valósul meg a barnamezős területeken 

az ipari terültek újra felhasználása céljából
•  Zöld területek integrálása a biológiai sokféleség előmozdítása ér-

dekében
Környezeti jelentés a VGP portfóliójáról 

annak érdekében, hogy partnereink saját maguk értékelhessék erő-
feszítéseinket, évente jelentést teszünk közzé független piaci és ága-
zati esg keretrendszerek alapján, amelyek értékelik a teljesítményün-
ket, beleértve a grI, CdP, sustainalytics és gresb (ingatlanszektor) 
mutatóit.

Támogatjuk a Co2-kibocsátás csökkentését
külön üzleti egységünk, a „vgP megújuló energia” megújuló energia-
megoldások széles skáláját kínálja, ideértve a napenergiát, a szél-
energiát és a hőenergiát, valamint integrátorokat a tároláshoz és az 
elosztáshoz. zöld energiát kínálunk Pv-tetőre vagy Pv-földre szerelt 
rendszereken keresztül, és gondoskodunk az elemek telepítéséről és 
kezeléséről. ezenkívül segítjük bérlőinket a zöld energiafelhasználás 
optimalizálásának azonosításában az energiaszabályozás révén az 

ipari és termelési folyamatokban a Pv/szélfogyasztási potenciál ma-
ximalizálása érdekében. 2021 áprilisában az ebrd elkötelezte magát 
a vgP megújuló energia támogatása mellett a megújuló és alacsony 
szén-dioxid-kibocsátású hidrogén-technológiák jövőbeni bevezeté-
séből adódó lehetőségek feltárásában.
e-mobilitás

zöld energia kínálatunk mellett elektromos autók és teherautók töl-
tőállomásainak biztosításával támogatjuk ügyfeleinket a zöld (tar-
gonca) teherautó és autópark felé történő áttérésben. az ebrd-vel 
együtt a vgP megújuló energia feltárja az e-mobilitási technológiák 
jövőbeni bevezetéséből adódó lehetőségeket.
CO2-semleges épületjavítások

a vgP Parks partner az ügyfelekkel a Co2-semleges működés el-
érése érdekében. a németországi giessenben és Wieslochban ta-
lálható barnamezős telephelyeinken most tervezzük az első nagy, 
a dgnb klimaPositiv (Co2-semleges) minősítés elnyerésére kijelölt, 
„built-to-suit” projektjeinket is.

VGP Alapítvány
társadalmi és környezetvédelmi projektek támogatása európa-szer-
te: pozitív társadalmi hatásunk maximalizálása érdekében 2019-ben 
létrehoztuk a vgP alapítványt. köteleztük magunkat arra, hogy éves 
nyereségünk körülbelül 1-2%-át az alapítványnak adjuk. Célja a ter-
mészetvédelem ösztönzése, a helyi közösségekre gyakorolt pozitív 
hatás szociális projekteken keresztül, valamint az európai kulturális 
örökség megőrzése és védelme.

Zöld finanszírozási keretünk
a vgP zöld Pénzügyi keretrendszere világos és átlátható kritérium-
készletet kínál, amely megkönnyíti a megújuló energiákba, az ener-
giahatékonyságba és a vgP eszközportfóliójába tartozó környezet-
barát projektekbe történő beruházásokat. a keret ezzel jelentősen 
hozzájárul a szén-dioxid-kibocsátás csökkentéséhez és az alacsony 
szén-dioxid-kibocsátású környezetre való áttérés megkönnyítésé-
hez. zöld finanszírozási keretünket felülvizsgálták és „közepes zöld” 
besorolásúvá minősítették, „jó” vezetési kerettel, összhangban a zöld 
kötvény és a zöld kölcsön alapelveivel, a CICero shades of green 
as. a keretrendszer lehetővé tette a vgP számára, hogy 2021 már-
ciusában eredményesen bocsássa ki első nyilvános benchmark zöld 
kötvényét, összesen 600 millió euró névértékben.

fenntarthatósági jelentésünk
a vgP felelős vállalati szereplő, 2019 óta önálló Cr jelentést tesz köz-
zé, amely felvázolja a legfontosabb célokat és eredményeket. emel-
lett leírja, hogyan foglalkozik a vgP a vállalati fenntarthatósággal és 
hogyan hajtja végre fenntarthatósági stratégiáját, valamint a jelen-
legi politikákat és irányelveket. a globális jelentési kezdeményezés 
(grI) szabványainak megfelelően készült, és külső auditálásra nem 
került sor. a grI-n kívül a vgP Cr jelentése erőteljesen hivatkozik az 
ensz 2030. évi agenda programjára. 

somogyi gergely Commercial director 
e-mail: gergely.somogyi@vgpparks.eu
https://www.vgpparks.eu/hu/
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az európai Unió egészének, és ezen belül a kárpát-medencének 
a közlekedéslogisztikai ágazata jelentős változásban van, számos 
kihívással kell szembenéznie a következő években is. a régióban 
első alkalommal, a magyarországi logisztikai szolgáltató közpon-
tok szövetsége rendezésében, október 14-15-én szervezett inter-
modális konferencia ezért több okból is kifejezetten aktuális volt, 
amit a résztvevők nagy száma is jelez: a konferencia két napján 
összesen 14 országból 250 szakember vett részt.  
a közlekedéslogisztikai ágazatban több párhuzamos tényező je-
lent kihívást. egyrészt a közúti fuvarozási ágazat az egész európai 
Unióban gépkocsivezető hiánnyal küzd (mintegy 400 000 fő hiány-
zik és ez a szám folyamatosan növekedni fog a jövőben), a hely-
zetet pedig súlyosbítja az eU mobilitási csomagja is, ami tovább 
nehezíti a közúti fuvarozók helyzetét. másrészt az európai Unió 
klímavédelmi célkitűzéseinek rendkívül fontos eleme a környezeti 
terhelés csökkentése, amelyben fontos szerep jut a közúti fuvaro-
zási ágazat zöld fejlesztésének is.  a fenti okok miatt 3-5 éven belül 
jelentősen megnő a vasúti/vízi árufuvarozás iránti igény. 
– Ha ezekre a kihívásokra időben elkezdünk felkészülni, akkor 
az eredményekből minden érintett szereplő profitálhat. kezde-
ményezésünkkel, amelynek a konferencia egyik fontos eleme, 
szeretnénk ezt a felkészülési folyamatot elindítani, támogatni és 
erősíteni, emellett minél szélesebb körben megismertetni az in-
termodális fuvarozás megoldásait, költségelőnyeit, és szervezési 
kérdéseit. Célunk az, hogy a logisztikai vállalkozások kezdjék el 
használni a meglévő megoldásokat és találják meg bennük az 
üzletet. értsék meg, és győződjenek meg róla, hogy az intermo-
dális fuvarozás nem rontja, hanem – amennyiben jó megoldáso-
kat választanak – éppen ellenkezőleg, javítja a profitabilitásukat 
– mondta fülöp zsolt, az mlszksz elnöke.

felkerülni Európa logisztika térképére
a konferencia egyértelmű üzenete, hogy a magyar logisztikai 
szakma és a kormányzat egyaránt azt szeretné, ha magyarország 
ténylegesen is felkerülne európa logisztika térképére. kormány-
zati oldalról erősíti ezt az irányt a konferencián bejelentett reptér-
fejlesztési koncepció, amelynek célja, hogy minden jelentősebb 
magyarországi város elérhető legyen üzleti gépek számára. elin-
dul továbbá a budapestet elkerülő vasúti körgyűrű – v0-s – meg-
valósításának előkészítése. folyamatban van több száz kilométer 
törzshálózati vasútipálya felújítása. ezek is szükségesek ahhoz, 
hogy – logisztikai területen – ki tudjon lépni az ország és tényleges 
piaci tényezők legyen európa logisztikai térképén. magyarorszá-

gon ma a legnagyobb logisztikai beruházás a fényeslitkén épülő 
eWg terminal, amely európa legnagyobb, lemodernebb, 5g tech-
nológiával és 3d-s virtuális szoftverrel is támogatott intermodális 
terminálja lesz, és teljesen zöld technológiát alkalmaz majd. ez 
egyben záhony térségében az elmúlt 30 év legnagyobb logisztikai 
fejlesztése is. az is jó hír, hogy a záhony térségi átrakó-kapacitás 
rekonstrukcióját lehetővé tevő tervezési folyamat is elindult. 
az intermodális fuvarozásnak az európai Unió is jelentős szerepet 
szán a klímapolitikai célok teljesíthetősége érdekében. már most 
rendelkezésre áll az a technológia, amivel valamelyik intermodá-
lis fuvarozási móddal (konténer, félpótkocsi) feladott küldeményt 
háztól házig, zéró emissziós megoldással lehet fuvarozni. 2050-ig, 
az eU-s vasúti forgalmakat meg kell duplázni, az intermodális for-
galmakat meg kell háromszorozni, hogy teljesíthetők legyenek a 
környezetvédelmi elvárások. az intermodális fuvarozás egyik leg-
nagyobb előnye, hogy egy vonattal el lehet vinni 42 közúti félpót-
kocsit, amihez csak egy mozdonyvezető szűkséges. 
oroszországból érkezett előadók (fesCo és rzdl europe) előadá-
sai alapján a kína-eU vasúti forgalom korábbi években tapasztalt 
dinamikus növekedési potenciálja megmarad. az oroszországi 
szállítások volumene 8 év alatt 14-szeresére bővült, ugyanebben 
az időszakban az orosz piac mindössze 10%-kal nőtt. a 2020 és 
2021-es évek időarányos forgalmi összehasonlítása rendkívül erős, 
több mint 20%-os növekedést mutat. az orosz előrejelzések sze-
rint, a következő 2-3 évben is 10% feletti éves növekedésre le-
het számítani a kelet-nyugat irányú tranzitfuvarozási területen. 
kína 2013-tól évente megduplázta az európába irányuló vasúti 
forgalmait. ennek üteme mostanra mérséklődött, de még így is 
igen jelentős, hiszen egyre nagyobb a bázishoz kell viszonyíta-
ni. a nagyon intenzív vasúti forgalombővülés viszonylag gyorsan 
felszínre hozta a hiányosságokat és problémákat, elsősorban az 
infrastrukturális kapacitások hiányát (nem csak a vasút esetében). 
oroszország a vasúti infrastruktúra kapacitás problémáinak enyhí-
tése érdekében 850 milliárd rubel értékben fejleszti a transzszibé-
riai vasútvonalat – 144 millió tonnáról 180 millió tonnára akarják 
növelni a vonal kapacitását. 
a konferencián néhány intermodális fuvarozást is támogató fej-
lesztést mutattak be. többek között a vtg által alkalmazott, vasúti 
kocsikra telepíthető, a dinamó elvén működő, a hűtőkonténerek 
elektromos ellátását támogató sWs-Powerboxokat. ezzel a meg-
oldással gyakorlatilag a teljes vasúti fuvarozás időtartamára bizto-
sítható a hűtőkonténerek energiaellátása. bemutatkozott CamCo 
által forgalmazott, oCr 2.0-s verziójú, nagyteljesítményű kép- és 
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szövegfelismerő rendszer, amely lehetővé teszi a vasúti szerel-
vények mozgás közbeni ellenőrzését, azonosítását. a vodafone 
bemutatta az 5g-s technológia magyarországi alkalmazásának 
néhány területét, amelyeket már most használnak, egyelőre ki-
csiben és inkább a technológia alkalmazhatóságának vizsgála-
tára – minden esetben jelentős hatékonyságnövekedést tapasz-
taltak. az 5g technológia magyarországon, logisztikai területen 
elsőként az eWg terminalon kerül éles üzemben alkalmazásra 
2022-től. 

A Co2-csökkentés érdekében
a vasúti árufuvarozással elérhető jelentős Co2-csökkenést is le-
het már számszerűsíteni. a metrans 2021 január és szeptem-
ber között több mint 33 000 tonna Co2-kibocsátást került el az-
zal, hogy vonattal szállította a konténereket. a németországi és 
ausztriai mozdonyaikat 100%-ban zöld villamosenergiával táp-
lálják. egy 100%-ban magyar tulajdonú cégnek, a truck force 
one-nak 2020-ban 160 félpótkocsi vonaton történő szállításá-
hoz, az elő/utó futáshoz mindössze 90 vontatóra van szüksége, 
köszönhetően az intermodális fuvarozásnak. ezzel a megoldás-
sal éves szinten több mint 3500 tonna Co2-vel csökkentették az 
ökológiai lábnyomukat.  
a közúti fuvarozásban az elmúlt egy évben krónikussá vált 
gépkocsivezető-hiány problémája szintén szóba került a kon-
ferencián. a megoldást szintén a kis magyar cég, a truck force 
one szállította. az egyik éppen futó projektjük számait adták 

közre. Ha intermodális fuvarozással szállítják a félpótkocsikat, 
azaz vasutaztatják, akkor a korábban 40 közúti szerelvényükhöz, 
elegendő volt csak 10 vontatót biztosítani az elő/utó futásokra. 
ez harminccal kevesebb vontató beszerzését jelentette, 60 gép-
kocsivezető helyett pedig mindössze 15 főt kell alkalmazniuk. a 
Co2-kibocsátásuk 85%-kal lett kevesebb, illetve a futásarányos 
amortizáció is mínusz 85%-os értéket mutatott, mivel a koráb-
ban közúton megtett, heti 56 000 km helyett, az intermodális 
fuvarozás keretében, ez a járműflotta már csak heti 8000 km-t fu-
tott. az eredmény: jelentős költségmegtakarítás, amely elérheti 
akár a több 100 millió forintot is. ezzel a megoldással ráadásul 
számos problémától mentesülhet a fuvarozó – nincs probléma a 
határkeresztezéssel, nincs közlekedési dugó, nincs a migrációból 
fakadó kockázat, nincs pandémiás vesztegzár –, ugyanakkor na-
gyobb tudású fuvarszervező/szállítmányozó szakemberekre van 
szükség, akik ismerik a vasúti fuvarozás sajátosságait. 
a közúti fuvarozók egyik aggodalma, hogy mi történik a túlsó 
végen, ha vonatra rakják a saját félpótkocsikat. erre több meg-
oldást is bemutattak a konferencián. Ha van elegendő fuvar az 
adott irányba, akkor a legegyszerűbb kitelepíteni saját vontatót, 
saját gépkocsivezetővel. a másik eset, amikor a fuvarok számos-
sága, a cég mérete, a pótkocsik száma és egyéb okok nem teszik 
lehetővé a saját eszközös megoldást. ekkor jön az a megoldás, 
amit a Cfl multimodal és a vtg is ismertetett. egy online plat-
formon keresztül kell előzetesen bevizsgált és minősített helyi 
közúti fuvarozót keresni, megbízást adni a vonaton érkező köz-
úti pótkocsi célállomásra történő kifuvarozására/kirakásra, majd 
átállítani egy visszarakóra és utána visszavinni a terminálra új-
bóli feladásra. a fentiekből látszik, hogy az első megoldás csak 
bizonyos cégméret felett működik, a másodikhoz pedig komoly 
szállítmányozói, fuvarszervezői és nyelvismeret szükséges. 
a terminálok infrastruktúrájának műszaki tartalma is fontos napi-
rendi pont volt a konferencián. ezek az infrastrukturális kérdések 
meghatározók lesznek abban, hogy milyen gyorsan nyerhet te-
ret az intermodális fuvarozás a közúti fuvarozók körében. a loHr 
horizontális, a vtg vertikális félpótkocsi rakodási technológiákat 
ismertetett. a maHart Container Center az egyedüli magyar 
terminál, amelyiknek van vízoldali intermodális forgalma. a du-
na árufuvarozási kapacitása csak töredékében van használva. a 
vízifuvarozás, a legolcsóbb fuvarozási mód, ugyanakkor a duna 
kiszámíthatatlan vízállása erős korlátja ezen üzletág fejlődésének. 
a konferencián erre is adtak jó megoldásokat, mint az osztott ha-
jótérben különböző árucsoportok rakodása, vagy önjáró, alacsony 
merülésű hajókkal történő konténeres fuvarozás. Hatékony hasz-
nálatához kell a vízi fuvarozásban jártas szállítmányozó, a konté-
nerterminál és a fuvarozó/megbízó fél operatív együttműködése. 
a piacot ösztönözni kell a nagyobb arányú intermodális fuvarozás 
használatára, amire a legjobb megoldás egy jó intermodális fuva-
rozást segítő ösztönző rendszer alkalmazása. a konferencián a rail 
Cargo group ismertette az ausztriai intermodális ösztönző rend-
szer főbb elemeit. európa legkomplexebb ösztönző rendszeréről 
van szó – vasúti fuvardíjon keresztül támogatják a fuvardíjakat, 
van terminál és terminál technológiát fejlesztéseket segítő része 
is, ennek eredményeként folyamatosan az átlag felett növekszik 
az osztrák intermodális forgalom.  MlSZKSZ

https://www.metalobox.hu/
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– a már elfogadott, 2022 januárban életbe lépő 
minimálbér-emelés szélesebb körű bérszínvo-
nal-emelkedést hozhat magával, amely azonban 
hosszabb távon nem rontja, sőt, emeli a magyar 
gazdaság és vállalkozások regionális versenyké-
pességét – mondta a Work force Hr-szolgáltató 
szakértője. a bérszínvonal emelkedése hozzájárul-
hat az automatizálás és a robotizálás terjedéséhez, 
legnagyobb vesztesei pedig az alacsony termelé-
kenységű vállalatok lesznek.
már eldőlt, hogy jövőre bruttó 200 000 forintra 
emelkedik a garantált minimálbér, ebből (kedvez-
mények nélkül) nettó 133 000 forint marad a mun-
kavállalóknál. a garantált bérminimum összege 
ezzel egyidőben bruttó 260 000 forintra emelke-
dik, ami (kedvezmények nélkül) nettó 172 900 fo-
rintnak felel meg.
az olcsó munkaerőt sokáig olyan gazdasági előny-
nek tartották, amellyel meg lehet nyerni a külföldi 
befektetőket, különösen a munkaintenzív ipar-
ágakban (gyártóipar, összeszerelés). egy hosszú 
távon is fenntartható működési modellt azonban 
nem lehet pusztán az olcsó munkaerőre építeni, 
hiszen a befektető könnyen talál egy még olcsóbb 
országot, ahová kitelepítheti a termelést. ráadásul 
az alacsonyan tartott bér egy idő után már nem 
lesz vonzó a helyi munkaerő számára, így bizonyos 
munkákra külföldről kell dolgozókat keresni. nem 
csak nagy-britannia próbál a kontinensről átcsábí-
tani kamionsofőröket, hanem több hazai szektor-
ban és régióban is az tapasztalható, hogy külföldi 
munkaerő nélkül nem boldogulnak a munkáltatók.

Regionális különbségek
azokból az országokból, ahonnan a magyar válla-
latok hagyományosan toborozzák munkavállalói-
kat (Ukrajna, románia), már egyre kevesebben haj-
landóak magyarországra jönni dolgozni. a román 
minimálbér (2300 lej) nagyjából azon a szinten áll, 
mint a mostani magyar (167 400 forint) – jelenle-
gi árfolyamon számolva mindkettő 460 euró körül 
van. a sokkal alacsonyabb bérszínvonalat kínáló 
Ukrajnából pedig szívesebben mennek a dolgo-
zók lengyelországba vagy Csehországba: előb-
biben 2800 zloty (605 euró), utóbbiban 15 200 
korona (590 euró) a minimálbér, vagyis sokkal von-
zóbb célpontot jelentenek az alacsonyan képzett 
munkaerő számára. a jövőre életbe lépő magyar 

200 000 forintos minimálbér is csak 550 eurót tesz 
ki (október végi árfolyamon számolva), de min-
denképpen versenyképesebbé teszi a munkaerő 
szemében a hazai vállalkozásokat a régiós vetély-
társakhoz képest.

Az emelés lehetséges hatásai 
– a gazdasági növekedés fenntartásához szüksé-
ges külföldi munkaerő további bevonzásában is el-
engedhetetlen a minimálbér emelése. ez viszont a 
bértorlódás néven ismert jelenség miatt hatással 
lesz a nem minimálbéres alkalmazottakra is. egy 
ilyen emelés ugyanis nemcsak azokat a munkavál-
lalókat érinti, akik a tényleges minimálbért kapják, 
hanem azokat is, akik a közvetlenül fölöttük lévő 
bérsávokban – nagyjából bruttó 350 000 forintig 
– keresnek. Ha ugyanis a minimálbéres fizetések 
beérik vagy megközelítik az ő keresetüket, akkor 
azt is emelni kell, hogy a helyzet ne okozzon a cé-
gen belül bérfeszültséget – elemezte a minimálbér 
emelésének lehetséges hatásait Czellecz zoltán, a 
Work force operációs igazgatója. 
a szakember hozzátette: nagyobb jelentősége lesz 
az emelésnek a hátrányosabb helyzetű (jellemzően 
kelet-magyarországi) régiókban működő vállalko-
zások számára, illetve a mikro- és kisvállalkozások 
egy részére. ezek azok a cégek, ahol még mindig 
előfordul, hogy a minimálbért tudják a munkavál-
lalóik számára biztosítani, emellett pedig jellemző 
a szürkefoglalkoztatás: sok esetben csak a valósnál 
alacsonyabb béren jelentik be a dolgozóikat. bár a 
munkáltatói adóterhek 2022-ben 4 százalékpont-
tal mérséklődni fognak, a béremelés terhének leg-
nagyobb része a foglalkoztatóé, ami alacsonyabb 
termelékenységű vállalatok esetében kihívást je-
lent majd.  

A minimálbér emelésének 
lehetséges hatásai

Segítheti	a	minimálbér-
emelés	a	gazdaság	
versenyképességének	
megőrzését.

lehetséges vállalkozói reakciók

A minimálbér emelésére több módon is reagálhatnak a vállalkozások:
•  árat emelnek, így részben vagy egészben a vevőikre hárítják a 

béremelés terhét, ami az inflációs kockázat emelkedésével jár
•  külföldre költöztetik a termelést, szolgáltatást
•  erősítik a szürkegazdaságot: 8 órás munkaviszony 6 órásra csökkentése, 

be nem jelentett munkaviszony nagyobb arányú alkalmazása
•  hatékonyságjavítás: automatizáció, robotizáció segítségével kiváltani az 

egyszerűbb, különösebb hozzáadott értéket nem teremtő feladatokat – 
akár szellemi munkakörökben is.

karrierMonitor
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JElENTKEZÉS: 
ANGol és magyar nyelvű szakmai önéletrajzát, illetve motivációs levelét az alábbi e-mail-címre várjuk:

zj@tech-people.com

További információ: Joó Zita/Tech People Hungary Kft. • 1053 Budapest, Reáltanoda u. 11. 1. em.
Tel: +36 30 153 8672 • www.tech-people.com

A Tech People egy európai munkaerő-közvetítő vállalat, mely magasan képzett erőforrásokat, valamint kiszervezett IT szolgálta-
tásokat nyújt különböző iparágak számára. Partnercégünk megbízásából az alábbi pozícióba keresünk munkatársat:

Senior projektvezető (magasépítés) 

feladaTok:
•  Az építkezésen zajló műszaki tevékenység irányítása;
•  Az építési projekt szakmai vezetésének biztosítása, a minden-

kor érvényes jogszabályok és vállalati szabályok előírásainak 
figyelembevételével;

•  Alvállalkozókkal, beszállítókkal, szolgáltatókkal ártárgyalások 
lebonyolítása, a felterjesztések ellenőrzése és jóváhagyása; 

•  Szerződés szerinti közreműködés az építési-, jogi és egyéb en-
gedélyek beszerzésében;

•  Munka- és balesetvédelmi valamint környezetvédelmi követel-
mények betartása, betartatása;

•  Szakmai közreműködés a megrendelővel történő tárgyalásban 
és tanácsadásban a kivitelezés lényeges kérdéseivel, alternatív 
műszaki javaslatokkal kapcsolatban;

•  Az építési szerződéstervezet véleményezése, az abban foglalt 
kockázatok feltárása és értékelése;

•  Megrendelővel történő rendszeres kapcsolattartás;
•  Kiviteli ütemterv folyamatos nyomon követése és aktualizálása;
•  Szerződés menedzsment ellátása.

elvárások:
• Építőmérnöki vagy építészmérnök diploma;
• FMV jogosultság MV-Ép vagy MV-É;
•  Minimum 7 év generál kivitelezésben szerzett szakmai tapasz-

talat magasépítés területén (projektvezető);
•  Projektekben szerzett releváns tapasztalat;
•  Aktív angol nyelvtudás;
•  MS Office, MS Projekt felhasználói szintű ismerete;
•  Pontos és precíz munkavégzés;
•  Megbízható és stabil személyiség;
•  B kategóriás jogosítvány. 

munkavégzés helye: budapest

Vállalkozás vezető 

feladaTok:

•  Az építési munkák elnyeréséhez szükséges pályázatok elkészí-

tésében való közreműködés; 

•  A vállalkozási csapat és folyamatok felépítése;

•  Pályázatfigyelés, piaci tájékozódás, vállalkozói kör feltérképezé-

se, nyilvántartásának felügyelete;

•  Pályázati dokumentáció előkészítésének felügyelete;

•  Projektadatok kezelése összefogása nyomonkövetése támoga-

tása;

•  Helyszíni bejárások, tárgyalások lebonyolítása;

•  Ajánlatok benyújtása;

•  Ajánlati információk teljeskörű átadása kivitelező egységnek.

elvárások:

•  Építőmérnök vagy építész végzettség;

•  Kivitelezésben, projektekben szerzett néhány éves tapasztalat;

•  Minimum 5 év generál kivitelezésben szerzett szakmai tapasz-

talat magasépítés területén (projektvezető, projektmérnök, 

vállalkozási mérnök);

•  Aktív angol nyelvtudás;

•  B kategóriás jogosítvány;

•  Megbízható és stabil személyiség;

•  Jó megjelenés, kiváló problémamegoldó és kommunikációs 

képesség.

munkavégzés helye: budapest
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számunk tartalmából:

 e-kereskedelem

 intermodális logisztika

 belföldi disztribúció

 palettázó robotok
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